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Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muy buenas tardes, señoras diputadas y señores diputados. Por favor, 

ocupar sus curules.  

 

Al ser las catorce horas con cincuenta y nueve minutos, del 9 de junio de 

2026, iniciamos esta sesión ordinaria número 23. 

 

PRIMERA PARTE 

 

DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N.º 22 DEL 8 

DE JUNIO DE 2026 

 

 

En cuanto a la discusión y aprobación del acta, en la sesión del acta 

ordinaria número 22 del 8 de junio de 2026, en relación con la discusión y 

aprobación de la misma, sobre la moción de orden de plazo cuatrienal 

desechada en la sesión de ayer sobre el expediente legislativo número 

23.165, les informo que se ha presentado una moción de revisión que se 

conocerá en el momento procesal oportuno. 

 

Así las cosas, el acta queda discutida y aprobada. 

 

Tiene la palabra el diputado Villalobos. 

  

Adelante, señor diputado.  

 

Diputado José Miguel Villalobos Umaña: 

 

Gracias, señora presidente.  

 

Buenas tardes a las diputaciones. 

  

Era sobre el acta, había estado pidiendo la palabra y apretando el botón, 

básicamente para corregir, en virtud de una solicitud respetuosa que me 

hizo el diputado Trejos Mazariegos, de quien me referí ayer, que se niega 

rotundamente ingerir una bebida alcohólica en su vida, a lo cual tiene 

derecho. 
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En virtud de que él, al final de la sesión me dijo que eso no era cierto, que él 

no se niega rotundamente ingerir una bebida alcohólica, entonces voy a 

solicitar, en virtud de que fue una afirmación que tiene una prueba en 

contrario, a la cual me merece todo respeto la afirmación del colega Trejos 

Mazariegos, no para que diga que él ingiere, sino nada más para que se 

suprima después de la palabra: ‘que se niega rotundamente a ingerir una 

bebida alcohólica en su vida, a lo cual tiene derecho’. Con lo cual queda 

la duda si el diputado Trejos Mazariegos ingiere bebidas alcohólicas o no. 

  

Gracias, señora presidente. Solicito que se haga esa corrección en el acta.  

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Tomamos nota, señor diputado. 

 

Así las cosas, discutida y aprobada. 

 

SUSPENSIÓN DE DERECHOS Y GARANTÍAS 

 

No hay. 

 

ASUNTOS DEL RÉGIMEN INTERNO DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA 

 

En relación con la moción de orden del plazo cuatrienal, desechada en la 

sesión de ayer sobre el expediente 23.165, se ha presentado una moción de 

revisión, que le solicito, por favor, al primer secretario brindar lectura de la 

misma.  
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Primer secretario Gerald Bogantes Rivera: 
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Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Por tratarse de una moción de revisión, los diputados proponentes tienen un 

plazo de cinco minutos para el uso de la palabra y cinco minutos en contra.  

Tiene la palabra la diputada Sáenz Núñez, Joselyn.  

 

Adelante, señora diputada. 

 

Diputada Joselyn Sáenz Núñez:  

 

Muchas gracias, señora presidenta. 

 

Este proyecto de ley, que ayer sometimos a votación, la ampliación del 

plazo cuatrienal, pero que fue rechazada, quisiera que reconsideren, 

compañeras y compañeros diputados, ampliar el plazo a este proyecto de 

ley. Les señalaba y les reitero que este proyecto atiende a la necesidad que 

requiere el país de reactivación económica. 

 

Este proyecto de ley actualiza la política monetaria de nuestro Banco 

Central, garantizando que la meta prioritaria no sea únicamente mediante 

el control de la inflación, sino que incluye el pleno empleo como uno de esos 

objetivos prioritarios y necesarios que además corresponden con la 

modernización de la política monetaria de los Estados a nivel mundial.  

 

Esa modernización resulta necesaria, porque resulta que permite al Banco 

Central equilibrar los elementos técnicos en la toma de sus decisiones, para 

garantizar que la política monetaria responda a las necesidades que 

enfrenta el país, no únicamente a un requisito o a un elemento estático en 

cuanto a los criterios, ¿verdad?, para garantizar que la política monetaria, 

como les digo, justamente responda a las necesidades de nuestra 

economía.  

 

Como les mencionaba el día de ayer, estos son criterios que utilizan ya los 

bancos más importantes, los bancos centrales a nivel mundial, e inclusive la 

Reserva Federal de los Estados Unidos también lo utiliza. 

 

Es importante que logremos enfocar nuestra política monetaria a las 

necesidades que requiere nuestra economía, que no van únicamente de la 

mano con definir los criterios a partir de la inflación, sino también 

garantizando el pleno empleo como una de esas metas prioritarias para el 

Banco Central. Esto permite agilizar la toma de decisiones en materia de 

producción y en materia de empleabilidad que también repercuten, por 

ende, en la inflación en el país.  
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Señoras y señores diputados, les solicito, por favor, tomar a consideración y 

valorar realmente poner su voto para garantizar la ampliación del plazo 

cuatrienal y evitar que un proyecto de ley tenga que ser presentado de 

nuevo en la corriente legislativa y ahorrarnos todo ese proceso de consultas 

y de tramitación en las comisiones cuando ya tiene un camino recorrido en 

el Plenario y en la Asamblea como tal. 

 

Espero que puedan valorarlo y que no se apeguen, las compañeras y los 

compañeros diputados o también de parte del Ministerio de la Presidencia, 

a esas asesorías externas de malos gurús económicos que tiene este país 

que aconsejan a veces hasta con mala fe y que se han referido a este 

proyecto de ley.  

 

Espero que podamos actualizar justamente cómo el Banco Central toma sus 

decisiones, garantizando que el pleno empleo sea una de sus metas 

prioritarias y no limitándonos únicamente al criterio de la inflación en virtud 

de poder garantizar un avance real en la reactivación de nuestra 

economía, también cuando vienen años duros a nivel fiscal en el país que 

eso inevitablemente va a repercutir a nivel nacional y en la población.  

 

Muchas gracias, señora presidenta. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted. 

 

No tenemos a nadie más registrado en pantalla.  

 

Así las cosas, suficientemente discutido. 

 

Iniciamos el proceso de votación; señor secretario, por favor, cerrar puertas. 

 

Revisión de la moción de plazo cuatrienal del expediente 23.165, 

procedemos a votar.  

 

Diputada Román, por favor. Gracias. 

 

Cerrar votación. 

 

Treinta votos en contra, veintitrés a favor.  Rechazado.  
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Por favor, abrir puertas, señor secretario. 
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ASUNTOS DEL RÉGIMEN INTERNO DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA 

 

CONTROL POLÍTICO 

 

Continuamos con los asuntos del régimen interno de esta Asamblea 

Legislativa, para lo cual vamos a dar inicio con la discusión de control 

político, por un plazo de hasta treinta minutos.  

 

Tiene la palabra el señor diputado Ramírez Bogantes, Álvaro, por un plazo 

de hasta cinco minutos. Adelante, señor diputado. 

 

Diputado Álvaro Ramírez Bogantes:  

 

Muchas gracias, señora presidenta, compañeras, compañeros, 

costarricenses. Un saludo a los amigos, a los compañeros de batalla y de 

lucha por la devolución del ROP, bienvenidos. 

 

En primer lugar, quisiera hablar de una solución. Quiero compartir con 

ustedes la solución a un problema muy serio que tiene Costa Rica, y es el 

problema de la falta de empleo en las zonas rurales. Muchas de las personas 

que estamos en esta Asamblea conocemos lo difícil que es conseguir un 

trabajo en San Vito, o en Golfito, o en Upala, o en Matina, o en Nicoya. 

 

Y esa falta de empleo tiene una solución, y de eso quisiera hablarles esta 

mañana, esta tarde. Ese problema del desempleo afecta a regiones como 

el Pacífico Central, donde la tasa de desempleo es cincuenta por ciento 

más alta que en la región central del país, y esa es una de las causas 

principales de la pobreza y de la desigualdad. ¿Cuál es la solución a ese 

problema? La solución es una nueva política de empleo, una nueva forma 

de hacer política de empleo con enfoque territorial. 

 

¿Y qué es lo que quisiera proponer esta tarde? Para tener esa política y tener 

éxito se necesitan dos cosas muy concretas.  Primero, necesitamos crear el 

nido, hacer el nido más atractivo para que llegue inversión y, sobre todo, 

llegue empleo.   

 

En el caso de Turrialba, tenemos una experiencia exitosa de la que 

conocemos bien don Stephan y don Osvaldo, que no lo veo por acá —allá 

está don Osvaldo— que se llama la Nueva Turrialba.  Esa iniciativa 

esencialmente apuntaba a crear un nido en Turrialba para atracción de 

turismo.   
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Se hicieron tres proyectos muy concretos. Uno primero fue conectar los dos 

volcanes, el Irazú y el Turrialba, por la parte alta, esa es una ruta de doce 

kilómetros; un centro de visitantes que con la ayuda de Osvaldo y el Inder se 

apoyó. Y vean qué bonito va a quedar el centro de visitantes de Turrialba. 

 

Un centro de visitantes con un anfiteatro para conciertos al aire libre, pero, 

además, ese centro de visitantes va a tener una zona que es un mercado 

para productos de la región.   

 

Esta nueva infraestructura que conecta además y que recibe a los turistas 

que van a llegar al volcán Turrialba conecta con un teleférico que vamos a 

tener, que es un teleférico de dos kilómetros, como se ve ahí por la línea roja 

que va a subir hasta la cima del volcán Turrialba, entre el centro de visitantes 

y la cima del volcán. 

 

Pero, además también tenemos un centro de visitantes en el Monumento 

Guayabo que va a tener y albergar un museo; un museo para dos mil piezas 

que están hoy en el Museo Nacional y que van a estar disponibles a la gente 

que visite Guayabo.   

 

Estas son obras que se hicieron y son proyectos que están en proceso de 

licitación, pero son obras estratégicas para convertir ese nido en un nido 

atractivo y se hizo tres años de trabajo, diez instituciones públicas, tres 

partidos trabajando juntos.  Yo creo que esa es una experiencia exitosa y 

que tenemos que aprender a replicar. 

 

Pero aparte del nido, necesitamos las aves, las aves que son las que traen el 

empleo. ¿Y cuáles son esas aves? Las inversiones y las empresas.   

 

¿Qué necesitamos para atraer esas aves? Hoy Costa Rica tiene dos 

regímenes empresariales, el régimen sin impuestos y el régimen sin apoyo.  El 

régimen sin impuestos es la zona franca, el régimen sin apoyo es el régimen 

definitivo.  A los de afuera, alfombra roja; para los de adentro, la calle de la 

amargura.  

 

¿Cómo hacemos para revertir eso? Nosotros proponemos crear un tercer 

carril, un tercer régimen entre el régimen definitivo y el de zona franca. Este 

tercer régimen tendría cuatro incentivos específicos: un incentivo de renta, 

una renta diferenciada empezando con el quince por ciento y llegando al 

treinta en cinco años, cargas sociales más bajas, apoyo para el desarrollo 

del talento humano, y apoyo para la conectividad de las empresas con un 

plazo de cinco años, para aquellas empresas que invierten más de ciento 
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cincuenta mil dólares y logran crear hasta treinta empleos o más en zonas 

fuera del Área Metropolitana.   

 

Ese es el expediente 25.605 que presentamos la semana pasada y a la cual 

les voy a pedir su apoyo en su debido momento. 

 

¿Alguien podría decir que esto afecta al fisco? Y la verdad es que no, 

porque no es para empresas existentes, solamente para empresas nuevas, 

solamente aplica durante un periodo de cinco años.  Las empresas pagan 

impuestos desde el año uno con una tarifa del quince por ciento y además 

aumenta la base tributaria generando una mayor recaudación sin subir los 

impuestos. 

 

La solicitud que les hago es que les pongamos énfasis a los temas de empleo, 

porque esa es la mejor política social para acabar con la pobreza. Y llegó 

la hora de convertir la periferia en el centro de la política de empleo en 

Costa Rica, y esa es la invitación que les hacemos y por eso los invitamos a 

considerar este proyecto y que lo estudiemos y le demos el apoyo en su 

debido momento. 

 

Muchísimas gracias. 

 
La presentación se puede consultar en el siguiente enlace: 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/prov_actas/9%20junio%20ARB%20V3.pptx 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted, señor diputado. 

 

Tiene la palabra hasta por cinco minutos el diputado Brunner Neibig, 

Stephan.   

 

El diputado Brunner está cediéndole el espacio al diputado Gonzalo Ramírez 

Zamora. Adelante, señor diputado. 

 

Diputado Gonzalo Ramírez Zamora: 

 

Gracias, señora presidente. 

 

Muy buenas tardes, compañeras y compañeros. Gracias al diputado 

Brunner por cederme estos minutos.  

 

Quiero empezar diciéndole al diputado Ramírez Bogantes que muy bonito 

es el proyecto, me parece extraordinario que la zona de Turrialba se pueda 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/prov_actas/9%20junio%20ARB%20V3.pptx
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desarrollar, pero sin electricidad, sin armonización eléctrica, es muy difícil 

que las cosas puedan funcionar.  Así que invito a que también podamos 

darle a ese nido de electricidad, porque el nido sin electricidad 

posiblemente no tenga vida.  

 

Hoy quiero hablarles, compañeras y compañeros, acerca de la democracia 

en todas las instituciones públicas y la transparencia.   

 

Hace un tiempo atrás, cuando estuvimos en esta Asamblea Legislativa, 

estuvimos hablando acerca del Parlamento abierto, aquel momento del 

Poder Ejecutivo abierto, del Poder Judicial abierto y es un poco de lo que 

hoy quiero hablarles, el Poder Judicial y los magistrados y los jueces.   

 

Los costarricenses tienen derecho a preguntarse por personas vinculadas a 

las estructuras criminales.  Estas personas que son liberadas una y otra vez 

tienen derecho a preguntarse por qué las comunidades viven aterrorizadas 

mientras algunos despachos judiciales parecen más preocupados por 

encontrar razones para liberar a los que no deberían de liberar. 

 

Cuando un criminal sale libre y vuelve a delinquir, nadie responde; cuando 

un sicario vuelve a la calle y mata, nadie responde; cuando una 

organización criminal se fortalece gracias a la sensación de impunidad, 

nadie responde. Siempre hay una excusa, siempre hay una justificación 

técnica, pero nunca hay consecuencias para quienes tomaron decisiones 

como estas. 

 

¿Quiénes tomaron las decisiones? Los jueces. Un ejemplo de esto es lo que 

pasó en Cartago el pasado 5 de junio.  Dice la nota: Jueza ordena liberación 

de miembros de la banda de Maruja detenidos en laboratorio narco en los 

diques.   

 

Durante el allanamiento, los agentes judiciales decomisaron una importante 

cantidad de droga lista para la venta y distribución, setecientos noventa y 

cinco dosis de cocaína, mil cuatrocientos dosis de crack, dos mil setecientos 

cincuenta y nueve gramos de pasta de base de crack, mil trescientos 

cincuenta y ocho gramos de marihuana, todo esto valorado en 

aproximadamente sesenta y cinco millones de colones ya puestos en la 

calle. Además, incautaron un fusil AR-15 y un cargador de parafusil AK-47.   

 

A pesar de todo esto, compañeros y compañeras, la jueza solo tomó la 

decisión de imponerle medidas cautelares de firmar periódicamente y la 

prohibición de acercarse a la zona de los Diques. 
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Entonces, compañeros, ¿qué más tienen que encontrar los policías cuando 

aprenden a estos criminales o posibles criminales, cuando…, cuánto más 

droga, cuánto más en armas, cuánto más en evidencia?  

 

Porque si un laboratorio narco tiene miles de dosis de droga y armas de 

guerra, terminan con una simple firma periódica y con un recordatorio de 

no se acerque a los Diques. Y no es comprensible que esto pase cuando en 

el mismo Código Procesal Penal, dice en su artículo 239, cuál es la 

procedencia de la prisión preventiva. 

 

Incluso el Código Procesal Penal establece que los jueces deben valorar el 

peligro de fuga y el peligro de obstaculizar la investigación y la gravedad 

de los hechos investigados. 

 

La pregunta hoy es: ¿entonces en cuál caso sí amerita que este tipo de 

personas que los detienen con toda esta evidencia, sí tengan prisión 

preventiva?  

 

Díganme, compañeros, ninguno de nosotros es juez, ninguno de nosotros se 

sienta en un estrado a dictar este tipo de resoluciones, pero sí somos 

representantes del pueblo y tenemos la obligación de ejercer el sentido 

común cuando observamos este tipo de situaciones. 

 

¿De verdad alguien cree que la prohibición de acercarse a una zona 

determinada e ir a firmar periódicamente constituye una barrera efectiva 

para las estructuras que precisamente operan trasladándose de un lugar a 

otro para evadir la acción policial? ¿Sería que la jueza se cuestionó esto 

para tomar una decisión más fácil?  Yo no lo sé. 

 

Pero sí hoy insto a mis compañeras y compañeros de la Comisión Especial 

de Seguridad y Narcotráfico que tengo el honor de presidir, abrir esta 

discusión con seriedad, responsabilidad y de frente al país. Y lo haremos 

pronto. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias, señor diputado. 

 

Tiene la palabra la señora diputada Calvo Cruz, Kattia, hasta por cinco 

minutos. 

 

 

 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

15 

Diputada Kattia Calvo Cruz: 

 

Muy buenas tardes, compañeras, compañeros, señora presidente. 

 

En estos días vamos a tener una discusión importante al respecto de los 

especialistas médicos. 

 

Visto que vamos a tener que resolver este tema en esta legislatura y los que 

estamos aquí presentes y los que no, me he dado a la tarea de revisar, de 

conversar inclusive con algunas de las personas que están en esas 

interminables listas de espera a causa principalmente de la falta de 

especialistas. 

 

En Costa Rica la necesidad de especialistas ha crecido significativamente, 

sobre todo en la población mayor ya a los cuarenta, cuarenta y cinco años 

y que empiezan a tener algunas enfermedades crónicas y se ve 

necesariamente la urgencia de aumentar la cantidad de especialistas que 

puedan darle cobertura a toda esta población. 

 

Sin embargo, eso no es así. Únicamente el Cendeisss y la Universidad de 

Costa Rica tienen en sus manos las pruebas de admisión para que los 

estudiantes de posgrado puedan avanzar y tener una especialidad que 

dura a veces su formación dependiendo de la especialidad entre tres años, 

cuatro y a veces hasta más, lo que significa que no es tanta la cantidad ni 

tan rápido el avance en el crecimiento del número de los especialistas. 

 

A veces nos enfocamos muchísimo en el tema de la infraestructura 

hospitalaria, cosa con la que yo estoy totalmente de acuerdo, por supuesto, 

en mejores hospitales, en mejores condiciones para los pacientes. 

 

Los que hemos estado internados en un hospital a veces por varios días o 

hemos tenido un familiar internado en un hospital, sabemos que durante la 

noche el hospital está desierto, las salas de cirugía están desocupadas, todo 

el equipo millonario con el que cuenta la Caja está subutilizado durante la 

noche. 

 

De hecho, los pacientes cuando estamos internados y requerimos un TAC o 

requerimos un ecocardiograma o algún examen específico, nos llevan a 

hacerlo a las dos o tres de la mañana. 

 

Yo creo que si tuviéramos suficientes técnicos y suficientes especialistas, se 

le podría empezar a decir a la gente que no tiene que esperarse hasta 
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cuatrocientos días y más para una cirugía o para un examen porque se 

podría habilitar el horario nocturno. 

 

Yo creo que definitivamente tenemos que tomar decisiones importantes al 

respecto. Si nosotros seguimos con esta mezquindad en materia de 

aperturar un poco el tema de los especialistas que vienen de otros espacios 

y otras latitudes, por supuesto que en el control riguroso, rigurosísimo, estoy 

de acuerdo porque la calidad hay que sostenerla y la calidad hay que 

garantizarla, pero cerrar total y absolutamente las puertas a estas 

posibilidades me parece que es condenar a muerte a muchísimas personas 

que han estado espere y espere. Y llegó primero la autopsia que la cita. 

 

Y yo creo que es una responsabilidad que tenemos como legisladores de 

buscar una alternativa conjunta que no obedezca únicamente al beneficio 

de un gremio, que no obedezca únicamente al interés de un sindicato, sino 

que obedezca a los intereses reales y a las necesidades reales que los 

pacientes de la Caja de Seguro Social tenemos. 

 

En este país, sobre todo, en las zonas rurales, se han visto tremendamente 

afectadas por este tema. Hemos visto cómo desde Limón, donde tenemos 

una de las tasas más elevadas en tiempos de espera y la menor cantidad 

de especialistas tienen que estarse trasladando constantemente a las 

personas al Calderón Guardia y si no hay espacio en el Calderón Guardia, 

a veces van a dar hasta Puntarenas. 

 

Entonces, en vista de que pronto vamos a construir el Hospital de Limón y 

estamos trabajando en la infraestructura hospitalaria, pongámonos la mano 

en el corazón y dotemos esa infraestructura también de corazón, de 

personal, de alma y de vida, porque si no de nada nos va a servir toda esa 

inversión si los costarricenses siguen muriendo a falta de los especialistas. 

 

Muchas gracias. 

 

El tiempo es restante para la fracción. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias, señora diputada. 

 

Tiene la palabra el señor diputado Padilla Villanueva, Salvador. 
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Le damos la palabra al diputado Calderón Calderón, Jesús, hasta por cinco 

minutos. 

 

Diputado Jesús Calderón Calderón: 

 

Gracias, señora presidenta. 

 

Diputados y diputadas. 

 

Bueno, decirles que el día de ayer se celebró un mes de este Gobierno, del 

Gobierno de doña Laura Fernández y es en celebración de esas efemérides, 

yo hubiera preferido traer un quequito, pero, bueno, un mes es un mes y en 

celebración, decía, de ese evento traigo algunas líneas para que el pueblo 

de Costa Rica, pues, conozca acerca del trabajo que hemos hecho a lo 

largo de estos treinta días.  

 

Quiero dirigirme hoy al país y a esta Asamblea Legislativa con claridad sobre 

estos temas, porque se ha venido conversando acerca de que cuando 

usted vota un proyecto a favor del Gobierno, lo califican de chavista y me 

ha pasado; o bien, cuando en su momento hemos tenido que adversar 

algún proyecto acá, pues me han calificado de vagabundo y hasta de 

comunista, ¿verdad?  

 

Epítetos que definitivamente a este servidor no le afectan en nada, porque 

a lo largo de este tiempo he demostrado que no practico la oposición por 

la oposición misma. Cuando consideré que una iniciativa era buena para 

Costa Rica, la apoyé sin importar quién la impulsara.  

 

Lo hice con proyectos importantes para el desarrollo nacional, como ocurrió 

en su momento con el tren eléctrico. Lo apoyé porque creí que podía 

beneficiar al país, no porque respondiera a intereses ideológicos, partidarios 

o personales.  

 

Sin embargo, pareciera que en la política costarricense algunos han caído 

en la peligrosa costumbre de etiquetar a quienes piensan diferente. Esa 

visión simplista, absurda y polarizante es precisamente la que está 

deteriorando el debate democrático.  
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Yo no apoyo proyectos por simpatías ideológicas ni por conveniencias 

políticas. Los apoyo o los rechazo según beneficien o perjudiquen a Costa 

Rica.  Y precisamente por eso quiero dejar algo acá muy claro.  

 

Yo vine a esta Asamblea Legislativa a trabajar bajo la bandera de Costa 

Rica, pero eso no significa que vaya a convertirme en el diputado número 

treinta y dos del oficialismo por apoyar aquellos proyectos que vengan 

desde, en este caso, desde el Poder Ejecutivo, dado que estamos en 

sesiones extraordinarias, un periodo en que la agenda legislativa es definida 

por el Poder Ejecutivo y que se extenderá hasta el próximo 31 de julio.  

 

Si revisamos, si revisamos objetivamente los hechos, veremos que esta 

Asamblea Legislativa ha aprobado la gran mayoría de los proyectos 

impulsados por el Gobierno. Han sido más las votaciones favorables que las 

negativas. Prácticamente la única gran excepción ha sido el proyecto de 

armonización eléctrica.  

 

Por eso resulta injusto que algunos pretendan descalificar a quienes 

ejercemos nuestro deber de analizar cada iniciativa con independencia. No 

se puede llamar vagabundos a diputados que cumplen con su trabajo de 

estudiar los proyectos, participar en comisiones y defender posiciones con 

argumentos.  Tampoco se puede llamar comunistas a quienes discrepan de 

una iniciativa específica.  

 

La democracia no exige obediencia ciega, la democracia nos exige a 

todos los aquí presentes criterio propio, debate y capacidad de disentir.  

 

Por eso, quiero decirles a los diputados oficialistas que aquí tendrán un 

diputado dispuesto a respaldar cualquier iniciativa que contribuya al 

bienestar de los costarricenses, pero también tendrán un diputado vigilante, 

fiscalizador y firme cuando las cosas no se estén haciendo correctamente.  

 

Y precisamente porque creo en la democracia, me preocupa 

profundamente observar ciertas conductas que han caracterizado al 

oficialismo durante este periodo legislativo, y precisamente en el tema del 

nombramiento de los magistrados suplentes.  
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No hay razón para que en alguna medida se haya entrabado este 

importante proyecto para el país. Y es por eso que insto al oficialismo a que 

cuando entremos otra vez a discutir el tema de los magistrados suplentes, 

por favor, de verdad lo hagamos pensando en el bienestar de la gente más 

desposeída de este país, que son los que requieren, que son los usuarios del 

Poder Judicial y que son los más perjudicados por este tipo de decisiones.  

 

Buenas tardes. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted, señor diputado.  

 

Diputado Hernández, voy a terminar el control político para tener el respeto 

de este proceso y seguido le voy a dar la palabra.  

 

En este momento vamos a darle la palabra al diputado Padilla Villanueva, 

Salvador, hasta por cinco minutos. 

 

Diputado Salvador Padilla Villanueva: 

 

Buenas tardes, compañeras y compañeros, prensa y público que nos 

escucha.  

 

Antes de iniciar con mi intervención, me gustaría hacer un acto de justicia 

que me parece en este Plenario, y es con la compañera Joselyn Sáenz, 

porque ella ha sido víctima de ataques constantes en redes sociales por la 

cuestión de su maternidad. 

 

Y en aquel momento cuando el diputado Ariel mencionó a doña Ana Ruth 

Esquivel que estaba siendo sujeta de violencia política en redes sociales, 

nadie expresó esta misma situación con la diputada Joselyn Sáenz que me 

parece que hay que hacerlo, porque yo he oído en varias ocasiones que los 

diputados gobernistas piden respeto, pero, diay, teniendo el ejemplo del 

presidente Rodrigo Chaves, creo…, expresidente, me parece que es terrible, 

¿verdad?, tener ese ejemplo, cómo se puede pedir respeto cuando el líder 

o el ayatolá de uno, digamos, es un irrespetuoso, ¿verdad? Entonces podría 

entender que no se quisiera reconocer eso, pero bueno. 

 

El tema que hoy a mí me trae aquí, principalmente después de haber hecho 

este acto de justicia con la diputada Joselyn, quisiera decir que el FMI, 

bueno, ha venido a anunciar un nuevo paquete tributario para Costa Rica, 

en el que pretende grabar la canasta básica hasta por un trece por ciento, 
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reformar pensiones, obviamente esto no es para bien, sino reformar 

pensiones y el régimen de salud, nuevos recortes a la tasa de política 

monetaria, introducir una tarifa única del impuesto a la renta corporativa y 

revisar exoneraciones del IVA.  

 

Creo que esto hay que examinarlo con mucho cuidado, porque si bien la 

presidenta Laura Fernández dijo, en su momento en la campaña política, 

que ella no era partidaria de los nuevos impuestos, bueno con los 

compañeros del ROP que están allá arriba, ella en campaña dijo que 

estaba a favor del ROP y resulta que ahora están en contra. Entonces me 

preocuparía que la presidenta en campaña haya dicho que está en contra 

de los impuestos y no mantenga esa coherencia y quiera meterle a los 

costarricenses y a las costarricenses más impuestos.   

 

Y es que todo eso…, todo lo que hemos visto lo apunta y va para ello, y 

bueno, lástima que no está el jefe de fracción oficialista que también es 

versado en estos temas. Hemos visto una enorme subejecución y caída en 

la recaudación, que eso no lo digo yo, sino que esto lo dicen informes del 

Banco Central y del propio Ministerio de Hacienda.  Esto quiere decir que el 

Estado pide plata prestada, paga intereses y comisiones, pero deja buena 

parte del dinero guardado empolvándose por mala planificación.  

 

En términos de subejecución, vemos un superávit primario de más de 

doscientos cincuenta y tres mil millones, equivalente al cero coma cinco por 

ciento del PIB. Esto es subejecución, esto es dinero…, esto es plata que no 

se está usando; ingresos tributarios presupuestados cayeron en casi 

doscientos noventa mil millones, que equivaldría a un cuatro coma dos por 

ciento del presupuesto inicial. Esto es caída en la recaudación, es decir, 

tenemos subejecución alta y tenemos una caída en la recaudación. 

 

Pero como si eso fuera poco, en cuanto a la cartera de financiamiento 

externo al 30 de noviembre de 2025, de casi tres mil doscientos millones 

autorizados, apenas se habrían desembolsado unos mil trescientos millones, 

es decir, apenas un cuarenta por ciento.  Entonces, tenemos créditos mal 

gestionados, tenemos una alta subejecución y, por supuesto, una mala 

recaudación. 

 

Entonces, el tema ahorita, el tema fiscal que viene a señalar el FMI, no se 

soluciona tratando de meterle más impuestos a las y los costarricenses, que 

como lo digo, estamos bajo amenaza, porque si ya la presidenta con el 

tema del ROP dijo una cosa y se desdijo, lo prometió en campaña y viene 

aquí y no lo cumple, podemos esperar que suceda lo mismo con un tema 

como los impuestos, que en campaña dijo que no estaba de acuerdo, pero 
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ahorita que viene el FMI puede ser que cambie de posición. Ese es el 

problema de los políticos, que en algún lado llaman de siempre, y ese es el 

problema, cuando vienen y no cumplen con las promesas de campaña. 

 

Y por eso mi solidaridad, perdón, con los compañeros del ROP ahí presentes, 

porque no les han cumplido, pero Liberación sí les va a cumplir, entonces 

esperamos que el Gobierno recapacite en cuanto a esta posición.  

 

Rápidamente vemos como el PIB crece, pero los salarios no aumentan, la 

inflación baja, pero todo sigue siendo caro, entonces vemos una situación 

del costarricense que no acepta más impuestos para nada. 

 

Muchas gracias.  

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Tiene la palabra el diputado Quesada Espinoza, Juan Manuel, hasta por 

cinco minutos.  

 

Diputado Juan Manuel Quesada Espinoza:  

 

Muy buenas tardes, costarricenses, y muy buenas tardes a los compañeros 

y compañeras diputados. 

 

Hay temas que su importancia exigen traerlos de nuevo a la mesa. El 

proyecto de Ley de Armonización Eléctrica es un proyecto importante para 

Costa Rica, porque en sencillo se trata de la garantía que nosotros, como 

diputados de hoy, podemos darles a nuestros jóvenes, a nuestros hijos y a 

nuestros nietos, de que tendrán un empleo decente el día de mañana.  

 

Este proyecto tiene pendiente una nueva discusión en este Plenario y, por 

eso, me veo en la obligación de referirme a algunas de las mentiras, a un 

par de mentiras que los opositores de este proyecto y del desarrollo de este 

país han venido planteando. 
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Por un lado, hemos escuchado del bloque de izquierda, de los comunistas, 

que estamos frente al Apocalipsis de un nuevo combo del ICE 2.0, que el 

objetivo es quebrar al ICE porque se promueve la apertura del mercado, 

falso, costarricenses, mentiras.  

 

En primer lugar, no es cierto que el proyecto de ley pretenda quebrar al ICE, 

todo lo contrario, el proyecto de ley protege, escuchen esto, no solo al ICE 

sino a las otras siete distribuidoras eléctricas del país. ¿Y cómo las protege? 

Les mantiene sus zonas geográficas de servicio, les mantiene sus clientes y 

además impide que cualquier agente del mercado les pueda robar sus 

clientes industriales, comerciales y residenciales. Es decir, les permite seguir 

brindando el servicio tal y como lo están haciendo hoy en día. 

 

Por otra parte, costarricenses, es mentiras que el proyecto pretenda la 

apertura del mercado. El mercado eléctrico ya está abierto, la participación 

privada está autorizada desde hace décadas, desde hace más de treinta 

años en este país; hoy en Costa Rica existen más de treinta y cinco 

generadores privados que ya participan en este mercado. 

 

La pregunta es, o se estarán preguntando, ¿es mala esa participación 

privada en el sector eléctrico? Solo como referencia, para que juzguen 

ustedes mismos, al ICE le cuesta once centavos de dólar generar o producir 

un kilovatio-hora. Resulta ser que recientemente el mismo ICE adjudicó a 

diecisiete nuevas empresas generadores eléctricos privados, cerca de 

cuatrocientos megas de energía, cuyo costo promedio por kilovatio-hora 

fue de cinco centavos de dólar. Es decir, compró mucho más barato, menos 

de la mitad de lo que le cuesta al ICE producir. 

 

Entonces, ¿eso es malo? Por supuesto que no, porque el hecho de que el 

ICE le compre electricidad más barata a los generadores privados significa 

que bajan sus costos y eso se traduce en ahorros en nuestro recibo de la luz.  

 

Entonces, costarricenses, miren, no comamos cuento. Es falso que el 

proyecto de Ley de Armonización Eléctrica pretenda debilitar al ICE, ni que 

se esté dando una apertura del mercado solapada. 

 

Otra de las mentiras que hemos escuchado de la izquierda comunista es 

que con el proyecto de armonización se está desmantelando al ICE, porque 

le están quitando su cerebro, que es ni más ni menos que una oficina que se 

encarga de operar el sistema eléctrico a nivel nacional.   
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Vean, hoy tenemos una realidad y es que, como lo ha dicho la Aresep y la 

Contraloría General de la República, el ICE no puede ser, a la misma vez, 

agente y administrador del mercado.  Es decir, no puede ser juez y parte, 

esto no es correcto en un mercado eléctrico ordenado, eso hay que 

corregirlo. 

 

Por eso el proyecto de ley de armonización pasa la función a Ecosen, que 

sería una nueva institución encargada de administrar el mercado de una 

forma mucho más objetiva.   

 

Es importante esto porque nos permitirá garantizar la imparcialidad, la 

transparencia y generar confianza en las decisiones.  Esta forma de 

organizar el mercado es importante, porque nos garantiza que el objetivo 

estará velando…, que alguien objetivo, más bien, estará velando porque el 

mercado realmente genere los beneficios que queremos y que esos 

beneficios se trasladen a todos nosotros, los usuarios del servicio de 

electricidad. 

 

Compañeros, hoy tenemos una responsabilidad enorme, hoy tenemos un 

compromiso con las futuras generaciones, así que yo esperaría que ustedes 

puedan apoyar con su voto el proyecto de Ley de Armonización Eléctrica 

para poder garantizarles a ellos un empleo decente en el futuro. 

 

Muchas gracias. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted, señor diputado. 

 

Tiene la palabra por el orden el diputado Hernández Ulloa, Eder. 

 

Diputado Eder Hernández Ulloa: 

 

Buenas tardes. 

 

Muchas gracias, señora presidenta, compañeros y compañeras diputados.  

 

Una vez más quisiera, por el orden, saludar a los amigos y a las amigas que 

hoy nos acompañan como todos los días aquí, por una sencilla razón. 
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Aquí yo vengo todos los días y me pagan, tengo la oportunidad de 

encender este micrófono y ellos tienen que alzar su voz para que se les 

reconozca sus derechos. 

 

Pero el ROP no es esta barra que está hoy aquí acompañándonos. Recibí 

esta mañana el mensaje de mi amiga, de una amiga de quien me quiero 

reservar el nombre, que me indicó que hoy la pensionaron por discapacidad 

y su pensión es de doscientos treinta y nueve mil colones. Y no puede en 

este momento ella retirar el ROP para hacer de sus papás que son adultos 

mayores frente.   

 

 

Yo creo que es el momento de que tengamos esta conversación, aquí ya 

tenemos más de un mes los señores y las señoras diputadas. Ayer la señora 

presidenta cumplió un mes también, hemos estado en conversaciones para 

los estudios pendientes y con una mano en el corazón no es un tema de 

discursar diariamente. 

 

Yo no quiero que ellos vengan más aquí diariamente a reclamar su derecho, 

yo quiero que los adultos mayores tengan la tranquilidad que ante las 

amenazas de subirle sus impuestos por lo menos tengan con qué hacerles 

frente.  

 

Creo que ya es la hora de ponerle cascabel al gato y devolverles el dinero 

que les pertenece.  

 

Muchas gracias, buenas tardes. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Hemos recibido una moción de orden para realizar una sesión extraordinaria 

el miércoles 10 de junio de 2026, el día de mañana, para lo cual le pido al 

señor secretario brindar lectura, por favor. 
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Segundo secretario Reynaldo Arias Mora: 

 

 
 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Diputada Sáenz, voy a terminar la votación y seguido le doy la palabra para 

poder terminar con este proceso. Por ser una moción de orden, los 

proponentes pueden hacer uso de la palabra por un plazo de cinco 

minutos. Suficientemente discutido. Procedemos a votar la moción de orden 

para realizar mañana la sesión extraordinaria para los efectos leídos por el 

señor secretario.   

 

Así las cosas, por favor, iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas. 

Iniciamos proceso de votación. 
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Finalizar votación. Cincuenta votos a favor, cero en contra. Aprobado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION SESION EXTRAORDINARIA 

10 DE JUNIO 

  

A Favor (Voto: 50)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  

José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes   

En Contra (Voto: 0)   

    

No-Votación (Total: 5)   

Gerald Bogantes Rivera  Iztarú Alfaro Guerrero  Nogui Acosta Jaén  

Rafael Vargas Brenes  Ángela Aguilar Vargas  

 

Por favor, abrir puertas. 

 

Seguido le damos por el orden la palabra a la diputada Sáenz Núñez.  

 

Adelante, señora diputada. 
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Diputada Joselyn Sáenz Núñez: 

 

Muchas gracias, señora presidenta. M buenas tardes a todos y a todas. 

 

Quería agradecer mediante este espacio al diputado Salvador Padilla 

Villanueva por su intervención. 

 

Creo que es sumamente necesario reiterar lo que señalé el día que 

expresamos nuestra solidaridad con la compañera Ana Ruth, justamente la 

necesidad de humanizar el ejercicio de estos cargos y, por ende, valoro 

muchísimo su intervención y ese gesto que, además de cariño, también 

requiere de mucha valentía. Entonces, muchas gracias al compañero. 

 

Creo que es necesario entender que al haber una mayoría de mujeres ahora 

en la Asamblea Legislativa, también va a haber una mayoría de 

intervenciones señalando esos momentos donde se ejerza violencia política 

porque no la vamos a tolerar. 

 

Y hacer una aclaración, señora presidenta, con relación a la intervención 

del diputado Juan Manuel, que esa pequeña oficina del cerebro de 

operaciones del ICE, prácticamente la que se refiere, tuvo un costo de 

alrededor de treinta y un millones de dólares. No es una oficina chiquitita. 

 

Y su reconstrucción puede costar entre los ochenta y noventa millones de 

dólares, para no minimizar un poco y dar a entender que se trata quizás de 

un espacio con un escritorio. 

 

Muchas gracias, señora presidenta. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Tiene la palabra por el orden el diputado Mora Fallas, Ariel. 

 

Diputado Ariel Mora Fallas: 

 

Muy buenas tardes, señora presidente y compañeros diputados y diputadas. 

 

Yo voy a hacer como una gota de agua con este tema del orden. Para mí 

sería, para nosotros sería fácil convocar un grupo de personas en un tema 

equis, invitarlos y tomar la palabra por el orden, la figura del por el orden, 
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para hacer un control político, ¿verdad?, o para hacer una réplica de un 

control político que acaba de hacer Juan Manuel, por ejemplo. 

 

Entonces, yo sí creo, señora presidenta, que es tiempo de una resolución o 

de que se pronuncie claramente cuáles son las reglas del juego de la figura 

del por el orden. 

 

Aplicando nuevamente el artículo 2, inciso 7, del Reglamento, artículo 3, 

inciso 1, etcétera, ya lo hemos mencionado, porque si no podemos agarrar 

la figura por el orden para estar respondiendo los controles políticos, tratar 

temas de fondo. Ya vimos con todo respeto, y no es personal a los 

compañeros, es un tema de orden, y estamos hablando de temas de fondo. 

 

El ROP son temas de fondo, la réplica de la compañera, también se hace 

una mezcla de control político. 

 

Yo creo que es importante, porque si no, en cualquier momento, 

compañeros y compañeras, todos los de este Plenario, daría pie, si nosotros 

no reglamentamos y dejamos claro cuáles son las líneas del juego, en 

cualquier momento podríamos agarrar esta figura para comenzar a hacer 

un debate o tratar temas de fondo, o cualquier cosa. 

 

Entonces, yo creo que sí es claro ya, en este momento, señora presidente, 

apegado, yo sí lo estoy utilizando correctamente en este momento, que es 

justamente para eso, para hablarle a la presidenta, para que podamos 

tener... 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias, diputado. 

 

Es un tema que tenemos que analizar, también hay que valorar que hay un 

tema de censura previa. Yo no puedo saber de qué van a hablar los 

diputados, pero es un tema que a futuro vamos a poder revisar para tomar 

en cuenta su posición. 

 

Sin embargo, también valorar ese concepto de la posible censura previa 

que yo podría dar a las diputadas y a los diputados. 

 

Le doy la palabra al diputado Villalta Flórez-Estrada. 

 

Dos minutos, diputado. 
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Diputado José María Villalta Flórez-Estrada: 

 

Gracias, señora presidenta. 

 

Señores diputados, señoras diputadas, la fracción del Frente Amplio quiere 

solicitar un receso de unos veinte minutos, con su venia, para discutir un 

tema importante. 

 

Pero, bueno, sobre el tema que se está planteando, por el orden, yo 

también llamaría a tener cierta mesura, el derecho parlamentario es flexible. 

 

Si hacemos un problema porque un diputado o diputada, en una 

intervención de dos minutos, hace alguna referencia de fondo, es más la 

escaramuza que se genera si se le quita la palabra y se apela la decisión y 

se genera una discusión, que lo que se tomó hablando de un tema a treinta 

segundos, y obviamente hay que tener flexibilidad en eso. 

 

Obviamente, si un diputado agarra la palabra por el orden y habla y habla 

de otros temas de fondo, pues sí. Pero si habló treinta segundos, es más el 

tiempo que se pierde objetando que lo que dijo en esos treinta segundos, 

que lo que se tomó del tiempo para hablar de un tema de actualidad. 

 

Y, obviamente, aquí tenemos que tener la flexibilidad para que pueda 

haber un debate fluido, entonces pues sí, yo creo que hay que tener mesura 

en esos temas y entender la naturaleza de un parlamento. 

 

Pero, bueno, ya tendremos tiempo de profundizar, por ahora sería solicitarle 

únicamente el receso, señora presidenta. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Sí, muchas gracias, previo a dar el receso le doy la palabra al diputado 

Hernández Ulloa, dos minutos. 

 

Diputado Eder Hernández Ulloa: 

 

Muchas gracias, señora presidenta. 

 

Es que yo también quisiera una clara resolución, porque a veces siento que 

las cosas según el tema incomodan.  
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Por ejemplo, el diputado Ariel mencionó el tema de Ana Ruth con el que 

aquí todos nos solidarizamos e inmediatamente, fue la mismísima diputada 

Joselyn Sáenz la que se refirió a su control político y no molestó a nadie. 

 

Yo tampoco quisiera sentir que cada vez que venga alguien del sur a 

promover un proyecto, que cada vez que venga la gente del ROP a pelear 

por sus derechos, que cada vez que venga una delegación de una escuela 

o un colegio no tengamos el derecho de poder saludarlos, señora 

presidenta.  

 

Entonces, sí quisiera tener claridad en ese tema y también que no fuéramos 

selectivos en las incomodidades. 

 

Muchas gracias. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Procederé a valorar la resolución, la posible resolución al respecto, para que 

todos estén claros del proceder conforme el Reglamento de la Asamblea 

Legislativa. 

 

Así las cosas, le damos el espacio al receso solicitado por el señor Villalta. 

Veinte minutos. 

 

Reanudamos la sesión con cuarenta y tres diputadas y diputados presentes. 

 

SEGUNDA PARTE 

 

DISCUSIÓN DE PROYECTOS DE LEY 

 

PRIMEROS DEBATES (PROCEDIMIENTO ABREVIADO)  

 

No contamos con primeros debates de procedimiento abreviado. 

 

SEGUNDOS DEBATES (PROCEDIMIENTO ORDINARIO) 

 

Los expedientes legislativos 24.009, 25.302 y 25.080 se encuentran en 

consultas ante la Sala Constitucional, y el expediente legislativo 24.216 se 

encuentra en espera de la redacción final. 
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PRIMEROS DEBATES 

 

En cuanto a primeros debates los expedientes legislativos 22.708, 24.259, 

24.461, 24.915 y 24.698 se encuentran en espera de informe de mociones de 

fondo o de publicación y consultas. 

 

EXPEDIENTE N.º 23.080, LEY PARA FACILITARLES A LAS CIUDADANAS Y LOS 

CIUDADANOS LA EMPLEABILIDAD COMO CHOFERES DE TRANSPORTE 

PÚBLICO 

 

En cuanto al expediente 23.080, denominado Ley para Facilitarles a las 

Ciudadanas y a los Ciudadanos la Empleabilidad como Choferes de 

Transporte Público. 

 

Continúa en discusión su trámite en primer debate con el anuncio del 

segundo y último informe de mociones de fondo vía artículo 137. ( Ver anexo 

1) 

 

Dado que ninguno de los actuales diputados y diputadas pueden presentar 

mociones de reiteración, continuamos con el procedimiento. 

 

En consecuencia, iniciamos la discusión por el fondo en primer debate. 

Cada diputada y diputado puede hacer uso de la palabra hasta por veinte 

minutos. 

 

Tiene la palabra la diputada Sáenz Núñez, Joselyn. 

 

Diputada Joselyn Sáenz Núñez: 

 

Muchas gracias, señora presidenta. 

 

Este proyecto de ley se presenta bajo la finalidad de garantizar que personas 

en el país puedan conducir autobuses, puedan ser choferes de autobús. 

Durante su tramitación se presentaron mociones para garantizar que 

pudiera ser más factible que mujeres, por ejemplo, pudieran acceder. 

 

Se hicieron también correcciones porque la propuesta inicial pretendía 

eliminar requisitos de los años de experiencia para que una persona pudiera 

conducir un autobús. 

 

Por dicha logró corregirse esta situación. Los distintos criterios que constan 

en el expediente legislativo del MOPT, del CTP, de las universidades, e 

inclusive el criterio del Departamento de Servicios Técnicos señalan que 
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eliminar la experiencia para conducir autobuses representa un riesgo para 

las personas usuarias. 

 

Es importante, compañeras y compañeros, que podamos discutir con este 

proyecto de ley si realmente va a garantizar que personas accedan a este 

trabajo.  

 

Este proyecto de ley no modifica en absolutamente nada las condiciones 

laborales de una persona conductora de autobús, que creo deberíamos 

partir de ahí en una discusión donde pretendemos incentivar el empleo de 

estas personas y que el transporte público represente un trabajo digno con 

una...  

 

Señora presidenta, disculpe, si podría llamar al orden para el silencio, le 

agradezco. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Sí, por favor, poner atención todos, se los ruego, respetemos a la diputada 

que está en este momento en el uso de la palabra, por favor. 

 

Diputada Joselyn Sáenz Núñez: 

 

Gracias, señora presidenta. 

 

Les decía que una discusión de este tipo debería partir de las condiciones 

laborales y los beneficios, el salario, las jornadas de trabajo de quienes 

conducen los autobuses en el país, de las condiciones que tienen las 

unidades de autobús para garantizar, por ejemplo, la seguridad 

ergonómica.  

 

Pasan prácticamente todo el día sentadas y sentadas entre carreras las 

personas que se dedican a esto. Este proyecto de ley no atiende ninguna 

condición para que las personas que conducen autobuses en este país 

realmente consideren. 

 

Les decía que en la tramitación del expediente se dio la discusión sobre, por 

ejemplo, se logró cambiar el título para que sea en conductoras y 

conductores de autobús, ese fue el único aporte de género al proyecto, 

pero que en realidad no busca ni permite garantizar condiciones distintas. 

 

Estas personas son de las que tienen salarios más bajos en todo el país, más 

bajos, esas personas que garantizan que podamos trasladarnos a trabajar, 
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a estudiar, a reuniones familiares, a un parque, etcétera, no tienen un salario 

digno semanal y en su mayoría no reciben pagos de horas extras, que eso 

no es desconocido para nadie en el país, porque no hay una inspección del 

trabajo fortalecida. No tiene suficiente personal para garantizar el 

cumplimiento de las jornadas laborales y porque hay un elemento de 

necesidad. 

 

Cuando se gana el salario mínimo o inclusive por debajo del mismo, la gente 

no tiene capacidad, no tiene tiempo, no tiene energía para realmente 

denunciar lo que está pasando, porque hay una situación de necesidad de 

garantizar llevar el sustento a cada una de sus casas. 

 

Este proyecto de ley, compañeras y compañeros de diputados, no modifica 

en nada las condiciones en las que trabajan las conductoras y los 

conductores de autobús. Si esas condiciones, partiendo de la realidad en la 

que hoy ejercen sus labores, no se modifican, no importa quién imparta el 

curso para aprender a manejar el bus, es que no va a ser atractivo para 

nadie realmente garantizarse aprender el curso, porque permite un buen 

salario, permite condiciones de salud adecuadas, de salud ocupacional 

adecuadas, mientras ejercen sus labores. 

 

El proyecto de ley, en este momento, el gran cambio que hace es autorizar 

a que entidades públicas o privadas impartan el curso para aprender a 

conducir un autobús. 

 

Sí quisiera señalarles, compañeras y compañeros, los criterios que constan 

en el expediente, que me parece importante con relación a la gratuidad 

del servicio. 

 

Hoy el INA está autorizado para impartirlo, hoy el INA lo imparte en 

coordinación con el CTP, así consta en el criterio que emitió el MOPT y el 

Consejo de Transporte Público en particular, al ya existir un curso que se 

coordina entre ambas instituciones para que aprendan a conducir. 

 

Pero advierten los criterios del expediente la posibilidad de que esto 

represente un gasto para esas personas que tengan la intención de 

conducir unidades de autobús. 

 

Y sí quisiera pues resaltar la importancia y luego también poner en el centro 

que si la intención del proyecto es garantizar que personas busquen empleo 

en esta área, creando la posibilidad de que una institución privada dé el 

curso también, creamos la posibilidad de que se les cobre por ese curso.  
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Para nosotras y para nosotros desde la fracción es absolutamente necesario 

que en el país existan más conductoras y conductores que permitan 

garantizar un servicio de transporte público de calidad, pero en el que 

también se respeten los derechos de ellas y de ellos.  

 

Vamos a apoyar este proyecto esperando que esa condición talvez 

garantice que algunas personas muestren interés. Sin embargo, queremos 

dejar constando en actas que esto se queda muy por debajo y está muy 

lejos de realmente incentivar el empleo de las conductoras y de los 

conductores de autobús, porque les reitero, el título del proyecto señala que 

es ley para facilitarles a las ciudadanas y los ciudadanos la empleabilidad 

como choferes de transporte público. 

 

Pero solo está creando un mecanismo en el que entidades públicas o 

privadas pueden impartir el curso, no reglamenta más allá de eso, 

señalando que el MOPT es el encargado de verificar y fiscalizar la malla 

curricular y que todo se está impartiendo adecuadamente, si esto puede 

representar al inicio entonces un gasto para esas personas.  

 

Si es así y con las condiciones que les describo, no creo realmente que el 

proyecto pueda tener los efectos que sus proponentes, su proponente en 

particular, buscaba.  

 

Sí me parece necesario que al abrir esta discusión en este Plenario entonces 

hablemos del salario mínimo de las personas conductoras de autobús, que 

hablemos de la necesidad de la inspección laboral en las empresas de 

transporte público, que hablemos de los cursos también de calidad del 

servicio. 

 

Es innegable que hay muchas personas usuarias que no reciben un buen 

trato, puede deberse justamente a las condiciones en las que tienen que 

ejercer su trabajo. Pero no podemos pensar o limitarnos a que este proyecto 

de ley por facilitarle a una entidad privada emitir un curso, va a garantizar 

que las personas en Costa Rica quieran dedicarse a conducir en transporte 

público y a trasladar a la ciudadanía costarricense; una tarea que es 

sumamente importante, que es sumamente necesaria para el desarrollo del 

país y que, por ende, debe responder entonces a condiciones dignas de las 

y los trabajadores que se dedican a eso.  

 

Me reservo el tiempo que me queda, señora presidenta. 
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Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Tiene la palabra el diputado Villalobos Umaña, José Miguel, hasta por veinte 

minutos.  

 

Diputado José Miguel Villalobos Umaña: 

 

Gracias, señora presidente. 

 

Diputaciones, obviamente que este proyecto lo voy a votar 

favorablemente, pero debo hacer una observación de esas que a uno le 

sorprenden y de alguna manera también le molestan. 

 

Y por eso he conversado con autoridades de Casa Presidencial y con la 

jefatura de fracción del Partido Pueblo Soberano, para aprobarlo en primer 

debate, retrotraerlo nuevamente para corregir un aspecto del proyecto de 

esos que molestan y sorprenden.  

 

Este proyecto como bien decía Joselyn, nació para corregir un tema del 

requisito de licencia para los choferes de autobús para facilitar poder 

encontrar choferes de autobús sin los requisitos de los tres años de la licencia. 

Eso era el objetivo y ahí está en la exposición de motivos. 

 

Aunque se llame choferes de transporte público, claramente se desprende 

del proyecto que era para los de autobús como bien se explicó. 

 

Sin embargo, para sorpresa de muchos que tramitaron este proyecto, en 

algún momento alguien coló un gol de media cancha y, violando la 

conexidad, corrigieron también los requisitos de licencia para los choferes 

de taxi, que no era el objetivo del proyecto. 

 

Y si ustedes comparan el texto como está ahora para primer debate con la 

ley de tránsito actual, se dan cuenta de que no solo se modificó lo de los 

conductores de transporte público autobús, que es el tipo C2 de licencia, 

donde se rebajó de tres años de expedida la licencia a dos, que era el 

objetivo del proyecto, sino que alguien, posiblemente en el segundo debate 

voy a buscar quién fue, coló una moción vía artículo 137 y corrigió también 

los requisitos para conducir los vehículos automotores en modalidad taxi. Y 

no solo lo rebajó, le eliminó los años de expedida de la licencia. Y ese no era 

el objetivo del proyecto, ni para eso se discutió, ni para eso se presentó.  
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Por eso, algo pasa en la Asamblea Legislativa donde hay que estar 

demasiado alerta y este aspecto va a ser corregido, esperemos mediante 

la aprobación en primer debate, no puede haber moción ahora 137, 

aprobarlo y retrotraerlo para corregir esto, porque nos arriesgamos que el 

vicio de conexidad se traiga abajo todo el proyecto, porque alguien coló 

una reforma de requisitos que no estaban en el proyecto original.  

 

Entonces, les solicito que votemos favorablemente el proyecto y resolver el 

tema dentro del marco del Reglamento para que el proyecto no tenga 

problemas y vicios de conexidad, ni introduzca aspectos que no fueron 

debatidos ni eran el objetivo del proyecto inicial.  

 

Gracias, señora presidente.  

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted, señor diputado. 

 

Tiene la palabra el diputado Bogantes Rivera, Gerald, hasta por veinte 

minutos. 

 

Diputado Gerald Bogantes Rivera: 

 

Gracias, señora presidente.  

 

Compañeros, compañeros, en este momento estamos viendo un tema de 

empleo.  

 

¿Cuántas veces hemos escuchado que en Costa Rica faltan choferes de 

autobús? ¿Cuántas veces hemos visto empresas buscando talvez 

conductores o al mismo tiempo personas buscando trabajo sin encontrar 

una oportunidad? Bueno, ahí es donde está el problema.  

 

Hoy discutimos este expediente 23.080 como un proyecto con un impacto 

importante, abrirle la puerta al empleo, a miles de costarricenses que 

quieren trabajar y están dispuestos a capacitarse para hacerlo. El proyecto 

establece esa licencia C2 que autoriza la conducción de autobuses, 

busetas y microbuses. Mantiene requisitos de capacitación mediante el 

curso básico de educación vial para el transporte público. 

 

Concuerdo con mi colega, don José Miguel, en que hay que cerrar portillos 

a algunos temas relacionados con otro tipo de categorías. Pero el proyecto 

en sí incorpora una vía excepcional mediante la cual un curso, 
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especialmente diseñado, fiscalizado y avalado por el MOPT, autoriza a 

personas a obtener esa licencia, siempre que, eso sí, se garantice 

técnicamente su idoneidad.  

 

Aquí no se está diciendo que cualquiera puede conducir una unidad de 

transporte público, lo que se está diciendo es que una persona capacitada, 

evaluada, fiscalizada y técnicamente idónea no debe quedar 

exclusivamente excluida por una barrera formal que le impide siquiera optar 

para una oportunidad laboral. 

 

Seamos claros, este proyecto no elimina requisitos, no baja estándares, no 

pone en riesgo la seguridad de nadie, sino que lo que hace es eliminar 

trabas innecesarias. Sí se debe corregir el tema, como decía, de taxis, no 

obstante, existen personas con la capacidad, la responsabilidad y las ganas 

de convertirse en conductores de transporte público que esta ley le va a 

facilitar el acceso al empleo.  

 

Y a nivel personal les digo que, como abogado laboralista por muchos años, 

he visto la necesidad del empleo en Costa Rica y siempre estaré dispuesto 

a respaldar proyectos de ley que vayan a facilitarles a los costarricenses el 

tema del empleo.  El tema del empleo no es cualquier cosa, porque el 

trabajo transforma vidas, el trabajo, el empleo permite llevar comida a la 

mesa y el empleo permite pagar estudios y sacar adelante a una familia.  

 

Así que creo que este proyecto no solo crea una ruta para que, quienes 

deseen convertirse en conductores, puedan capacitarse, ser evaluados y 

así demostrar que tienen la preparación necesaria para asumir este reto con 

responsabilidad. Así que capacitación sí, fiscalización sí, exigencias sí, pero 

obstáculos innecesarios no. 

 

Estamos hablando de un servicio esencial, cuando faltan choferes las rutas 

se afectan, los estudiantes llegan tarde, los trabajadores tienen dificultades 

para trasladarse, las personas adultas mayores enfrentan más obstáculos y 

las comunidades terminan pagando consecuencias. Por eso este proyecto 

beneficia tanto a quienes buscan empleo como a quienes dependen 

diariamente del transporte público, Costa Rica necesita, y esta Asamblea lo 

está logrando, generar más oportunidades. Necesitamos abrir más puertas 

y necesitamos confiar más en la capacitación y menos en la burocracia.  

 

Por eso, compañeros y compañeras, hoy tenemos la oportunidad de enviar 

un mensaje importante y claro a esta Asamblea Legislativa, que desde la 

Asamblea creemos en el trabajo, creemos en el trabajo digno, en el trabajo 
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decente, creemos en el esfuerzo y creemos en darle oportunidades a las 

personas.  

 

Por eso apoyaré esta iniciativa e invoco a todos para que lo podamos 

apoyar también. 

 

Muchas gracias, señora presidenta.  

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted.  

 

Tiene la palabra la diputada Saénz Núñez, Joselyn; ya le indico, diputada, 

ocho cuarenta y siete.  Adelante.  

 

Diputada Joselyn Sáenz Núñez: 

 

Gracias, señora presidenta.  

 

Después de cuatro años de trabajar como asesora, debo decirles que a mí 

me alegra muchísimo ver diputaciones que estudien y ver diputaciones que 

se comprometan a leer los expedientes, eso es muy valioso porque permite 

poder corregir situaciones.  

 

De hecho, invitaré al diputado Villalobos a firmar la moción de retrotracción, 

que ya tengo lista, para este expediente que estuve discutiendo con el 

diputado Nogui Acosta, con algunas observaciones, de otra índole, del 

expediente que me aclaró y, por eso, habíamos desistido tal vez de 

posicionar la necesidad de retrotraerlo. 

 

Pero me sumo justamente a las palabras del diputado Villalobos, en virtud 

de que, en efecto, en la tramitación de este expediente, lastimosamente a 

veces, y por eso es importante regular el lobby y regular a quienes se reciben 

en las oficinas, hay sectores que llegan a intervenir en los proyectos y no 

importa cuántas veces se les señala a las asesorías o a las diputaciones, 

inclusive, que tal vez tienen problemas de técnica legislativa, en un caso en 

específico como es la conexidad, y hacen caso omiso a las 

recomendaciones.  

 

Me parece sumamente importante la observación que hace el diputado 

Villalobos, porque también permite abrir la discusión, pero creo que no es en 

este proyecto de ley, de si es necesario modificar los requisitos para que las 
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personas, conductoras de taxi, no requieran esos años de experiencia que 

actualmente están vigentes en la ley. 

 

Entonces, pues, invitar también al diputado Villalobos y a la bancada 

oficialista a firmar la moción de retrotracción, que ya tenemos lista con las 

firmas de las bancadas de este lado, para poder garantizar, mejorar el 

proyecto de ley y buscar, en efecto, entonces, modificar justamente este 

problema en el que se incurrió, e invitarles, compañeras y compañeros 

diputados, a que ustedes y sus asesorías busquen, en el trabajo diario, que 

por recibir tal vez a una persona o algunas personas que quizás lleven razón 

en lo que nos expongan, no nos hagan caer en una técnica legislativa 

incorrecta o en vicios de constitucionalidad en la tramitación de proyectos 

de ley que, en muchas ocasiones, son muy importantes y son muy 

innecesarios. 

 

Les reitero que creo que este es el inicio de una discusión de las condiciones 

laborales para las personas conductoras, también entonces para la 

discusión justamente de las conductoras y los conductores de taxi, pero que 

sí urge, en efecto, devolver este proyecto a comisión, porque si no va a 

incurrir en vicios de constitucionalidad por procedimiento. 

 

Me reservo el tiempo que me queda. Muchas gracias.  

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

Tiene la palabra la diputada Mora Vega, Vianey, veinte minutos.  

 

Diputada Vianey Mora Vega: 

 

Muchas gracias, señora presidente. 

 

Muy buenas tardes.   

 

Ya que la diputada Joselyn Sáenz ha explicado cuál es la intencionalidad 

del Frente Amplio con respecto a este proyecto de ley, yo solo quiero llamar 

a la reflexión, en efecto, con el tema de las condiciones laborales de las 

personas choferes de autobús, porque si bien es cierto este proyecto de ley 

es para generar mayor empleabilidad en ese ámbito laboral, lo cierto es que 

en las condiciones actuales no es un empleo decente, no es un empleo que 

se encuentre con condiciones de salud ocupacional óptimas. 
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Lamentablemente, las personas trabajadoras que se encuentran en las 

unidades de autobús son sumamente explotadas. Podríamos decir que de 

las personas trabajadoras son unas de las que más sufren violaciones a sus 

derechos laborales, jornadas de más de veinte horas, pagos semanales 

incompletos, en los planteles en muchas ocasiones no tienen espacios para 

poder comer, es decir, comedores aptos. Y cuando hay comedores están 

al mismo lado de los servicios sanitarios. 

 

Cuando las personas trabajadoras, choferes de autobús optan por alzar la 

voz por el incumplimiento de sus derechos humanos, muchas veces la 

empresa autobusera lo que hace es de una vez echarles y colocarlos en las 

famosas listas de persecución sindical. Y cuando acuden a sus sindicatos se 

dan las mayores violaciones del Convenio 87 de libertades sindicales, de la 

OIT. 

 

Tenemos muchísimos testimonios con respecto a estas violaciones, inclusive 

el hecho de que muchísimas unidades de autobús, hoy por hoy el CTP les 

permita que operen cuando ya tienen la vida útil vencida, generan unas 

condiciones terribles de salud ocupacional para las personas choferes.   

 

Esos asientos que no son ergonómicos, que se mueven constantemente, 

generan lesiones a nivel lumbar, generan lesiones de todo tipo y estos son 

factores, enfermedades crónicas asociadas a los riesgos del trabajo. Y creo 

que en la discusión de este proyecto de ley poco se ha hablado al respecto. 

 

Nosotros no nos estamos oponiendo al proyecto de ley, pero si queremos 

generar oportunidades de empleo, de trabajo formal, que sea un trabajo 

que cumpla con los requerimientos mínimos para que las personas se 

desempeñen en ellos con todas las condiciones dignas.   

 

Por otra parte, muchas veces escuchamos cómo la población en general 

que viajamos en autobús se queja del maltrato de los choferes. Pero cómo 

no, si están sumidos en condiciones precarias y esto genera que también 

desarrollen un estrés crónico, y así cómo vamos a tener una calidad en el 

servicio de autobús. 

 

Y tenemos algunos testimonios por acá y esto lo señalo, porque no 

creábamos que esto va a ser, y yo sé que aquí lo saben, de nuevo un 

proyecto de ley que va a resolver gran segmento del desempleo que 

tenemos en este país, porque precisamente en los últimos años lo que ha 

crecido en Costa Rica son empleos que no garantizan que la persona se 

pueda autorrealizar y que no se siga construyendo en beneficio de la 

dignidad humana. 
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Así, por ejemplo, tenemos el caso de un chofer, que no voy a decir el 

nombre, que dice: Yo trabajaba desde las cuatro de la mañana hasta las 

once o diez de la noche, dormía aproximadamente de dos a tres horas, 

nada más. Cuando ellos pagaban semanalmente nos daban un 

documento donde reflejaban cuarenta y ocho horas y había otro 

documento donde estaban las horas extras, pero eso no me lo entregaban.   

Entonces yo me pellizqué y empecé a tomar fotos a todo.   

 

Hay otros testimonios que nos dicen que tienen que estar tomando café con 

Red Bull, café con Coca-Cola para poder mantenerse despiertos por las 

jornadas extenuantes que la empresa autobusera les da. 

 

Y entonces acá es donde es necesario que legislemos en favor de que la 

inspección laboral del trabajo realmente tenga los dientes suficientes para 

poder ejercer una fiscalización adecuada de las condiciones laborales de 

los choferes de autobús, y que no se alcahuetee las diferentes empresas 

autobuseras que hacen lo que se les da la gana con el pago del seguro 

social de las personas trabajadoras; es decir, con el aporte patronal y que 

además no paguen el canon a la Aresep.  

 

Y me refiero a diferentes empresarios que inclusive han sido financistas de 

campañas políticas y que, por ejemplo, en este momento tienen al cantón 

de Curridabat, en donde no hay ninguna excusa en términos de que no 

habría solvencia comercial de no mantener las líneas de autobús, tienen a 

ese cantón con una reducción de líneas increíbles, porque hubo una 

renuncia en masa de sus choferes de autobús. Y es la empresa Raro y esto 

precisamente por todas esas condiciones laborales. 

 

Entonces, creo que, si vamos a seguir legislando para crear fuentes de 

empleo para flexibilizar requisitos en procura de que las personas puedan 

emplearse de forma más fácil, también procuremos que esos empleos 

puedan garantizar condiciones dignas para ejercer la profesión, para 

ejercer la ocupación que se tenga.   

 

No por algo las empresas autobuseras constantemente cambian de 

choferes de autobús, porque muchas veces estos no aguantan las jornadas 

y las condiciones, donde más bien parecen que sus patrones son 

capataces. 

 

Entonces, quería llamar a la reflexión. Ustedes dirán, esto no tiene que ver 

con el proyecto en discusión, pero lo cierto es que la realidad nos demuestra 

que sí, que no podemos hablar, que en este momento estamos creando 
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una gran oportunidad de empleo, si este empleo va a ser contrario a las 

normas de trabajo decente de la OIT. 

 

Gracias. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias a usted. 

 

Tiene la palabra el diputado Trejos Mazariegos, Antonio, veinte minutos. 

 

Diputado Antonio Trejos Mazariegos: 

 

Buenas tardes, señora presidenta.  

 

Muchísimas gracias, compañeros y compañeras. Les deseo un buen martes. 

 

A ver, el problema que atiende este proyecto de ley es por todos conocido 

y realmente no es reciente. 

 

Ya en 2008, hace bastantes años, se reportaba un déficit de choferes, 

conductores de bus, de al menos ochocientos cincuenta y ocho en la Gran 

Área Metropolitana. 

 

¿Qué se hizo? Pues parece que nada, porque llegamos quince años 

después, y hoy el dato dice, ya desde el 2025, que el déficit no es de 

ochocientos cincuenta y ocho, sino de más de mil quinientos conductores 

de bus.  

 

¿Por qué no hay suficientes conductores de bus en Costa Rica? Múltiples 

versiones, y lo cierto es que todas tienen un poco de cierto. Si uno le 

pregunta al primer proponente de este proyecto de ley, don Pedro Muñoz, 

nos dice: hay una barrera importante de entrada de las personas, sobre 

todo cuando salen del colegio y quieren ser conductores de autobús, pues 

tienen que esperar tres años para poder sacar su licencia en cualquier 

categoría, y luego esperar, optar por la licencia que les permita conducir 

autobuses. 

 

Eso está también siendo un impedimento para que se nos unan madres jefas 

de hogar, jefes de familia que puedan optar por ser conductoras.  

 

Muy bien, esa es una versión, que lo que pasa es que la licencia, el requisito 

para ser conductor de autobús, hoy es demasiado complejo, que requiere 
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demasiada experiencia conduciendo el autobús. ¿Poco de cierto puede 

ser? Okey. 

 

¿Qué otra razón hay para que estén faltando mil quinientos conductores? 

Veamos otras cualidades del trabajo: promedios que superan las doce horas 

de trabajo diario, el sueño de opio de quienes promueven las jornadas 

cuatro-tres.  

 

Muchísimos denuncian hasta veinte horas tras el volante, pero sin pago de 

horas extra. De nuevo, el sueño de opio de quienes promueven las largas 

jornadas laborales.  

 

Les piden mínimos de marcas. Bueno, en 2014 se empezó a presentar el 

problema, y en 2018 encontramos una pequeña solución, que era que a los 

choferes no se les rebajara si algún pasajero marcaba doble marca o se 

saltaba la marca. Pequeño logro, pero que lo cierto no ha sido suficiente. 

 

Muchos sin seguro ni horas extras, con rebajos ilegales. Les rebajan (entre 

comillas) “el alquiler” cuando tienen que dormir en el plantel, porque a las 

tres y media de la mañana ya tienen que estar en ruta iniciando el primer 

recorrido. Imagínense qué injusticia. Para estar a las tres de la mañana, en 

primera jornada, tienen que pagarle al autobusero. 

 

¿Y cuánto ganan por estas condiciones? Bueno, el salario que está en el 

decreto de salarios, algo que puede cambiar este Gobierno con voluntad 

de subir las condiciones laborales, está en ochenta y tres mil colones por 

semana. 

 

¿Se apuntarían ustedes a cambiar la dieta de diputados por ochenta mil 

colones por semana? Ochenta y tres mil. Eso sí, la jornada puede ser un poco 

más de doce horas, les van a cobrar por dormir, sin seguro a veces, sin un 

pago de horas extras, y según los reportes del Ministerio de Trabajo del año 

pasado, en un promedio de cinco años se reportaron trescientas cuarenta 

y tres multas por faltas a las empresas autobuseras, no a todas, solo algunas 

que incumplen, pero incumplen mucho, y quinientos cincuenta casos de 

conciliación. 

 

En promedio cien casos de conciliación por año, por los debates de 

violaciones a derechos laborales. 

 

Muy bien, todo es cierto. Los requisitos de contratación son complejos, se les 

pide tres años de experiencia en la licencia, y tienen unas condiciones de 

trabajo muy rudas por las que ganan ochenta y tres mil colones por semana.  
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¿Y qué propone este proyecto? Solo una de las caras de la moneda, que es 

flexibilizar los controles de seguridad y de experiencia de los choferes al 

mando.  

 

¿Será suficiente? Lo cierto es que no. El año pasado se intentaron traer 

conductores del extranjero, se intentaron cuarenta salvadoreños y no dieron 

la talla. Bien dice el diputado Brunner Neibig que no, no dieron la talla, 

quince solamente pudieron calificar de esos cuarenta que se intentaron. 

 

Hay que mejorar las condiciones locales, tenemos una fuerza laboral bien 

capacitada, que hay que darle las condiciones dignas y hay que ponerlas 

a trabajar.  

 

Y el modelo tarifario tiene que considerar eso, trabajo digno, y eso tiene que 

empezar por una buena voluntad del Gobierno, subiendo un poco el 

decreto de salarios mínimos, para que los conductores no estén ganando 

ochenta y tres mil colones por semana. Que ganen un poco más, que ganen 

lo justo. 

 

Vean que cuando hagan eso, la bolsa de empleo se les va a llenar de 

personas que sí van a estar dispuestas a esas condiciones laborales, pero 

que se les pague lo justo. 

 

Y empecemos, flexibilicemos los controles de experiencia, está bien. Pero 

también las condiciones tienen que mejorar para todas las partes, también 

para los trabajadores. Pongámonos la tarea, hagámoslo posible para 

ambas partes. 

 

Que se les flexibilice a quienes contratan, flexibilizando estos requisitos de 

experiencia, y mejoremos un poco las condiciones a los trabajadores. 

Ganamos todos con esto. 

 

Muchísimas gracias. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias. 

 

No tenemos más personas en la solicitud del uso de la palabra. 

 

Así las cosas, suficientemente discutido. 
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Procedemos a iniciar el proceso de votación del expediente 23.080, primer 

debate. Cerrar puertas, señor secretario. Con cincuenta y tres diputadas y 

diputados presentes, iniciamos el proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y tres votos a favor, cero en contra. Aprobado. 

 

 Lista de nombres  

   

Nombre Propuesta:   

PRIMER DEBATE EXP 23080   

A Favor (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

En Contra (Voto: 0)   

    

No-Votación (Total: 2)   

Eder Hernández Ulloa  Norjelens María Lobo Vargas  
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Muchas felicidades. Abrir puertas, por favor, señor secretario. 

 

Señalo para la discusión, en el trámite del segundo debate, el 11 de junio de 

2026. 

 

EXPEDIENTE N.º 23.736, LEY DE TRANSPORTE REMUNERADO NO COLECTIVO 

DE PERSONAS Y PLATAFORMAS DIGITALES 

 

Continuamos el trámite en primer debate con el anuncio del primer informe 

de mociones de fondo vía 137. (Ver anexo 2) Se ha presentado una moción 

de orden de posposición de conformidad con los alcances del artículo 39 

bis del Reglamento de la Asamblea Legislativa.  

 

Le solicito, por favor, a la Primera Secretaría proceder con la lectura del 

mismo. 

 

Primer secretario Gerald Bogantes Rivera: 

 

 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

47 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias, señor secretario. 

 

Les ruego, por favor, atender a todos la sesión. Escucho muchos comentarios 

en las esquinas, por favor.  

 

Hoy ha sido necesario llamar la atención en varias ocasiones, porque hay 

mucho ruido en las esquinas, en las puertas.  Por favor, les ruego mayor 

atención, lo he dicho en múltiples ocasiones.  

 

Muchas gracias.  

 

Por tratarse de una moción de orden, los proponentes pueden hacer uso de 

la palabra hasta por cinco minutos.  

 

Suficientemente discutido. 

 

Iniciamos proceso de votación.  

 

Por favor, señor secretario, cerrar puertas.  

 

Iniciar proceso de votación.  

 

Moción de posposición expediente 23.736, con cincuenta y tres diputados 

presentes. Por favor, iniciar votación.  

 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y tres votos a favor, cero en contra. Aprobado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION POSPOSICION EXP 23736  

A Favor (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

En Contra (Voto: 0)   

    

No-Votación (Total: 2)   

Eder Hernández Ulloa  Norjelens María Lobo Vargas  

 

Por favor, abrir puerta, señor secretario. 

 

Muchas gracias.  

 

Se suspende la discusión del proyecto de ley por la votación afirmativa.  

 

Damos un receso de dos minutos.  
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EXPEDIENTE N.º 24.079, LEY PARA PROMOVER LA TRANSICIÓN ENERGÉTICA 

EN EL SECTOR COMBUSTIBLES 

 

Continuamos la discusión del proyecto de ley en su trámite de primer debate 

con el conocimiento de las mociones de reiteración presentadas y 

pendientes.  

 

Les informo que contamos con ochenta y cuatro mociones de reiteración. 

Antes de proceder a conocerlas, vamos a conocer una moción de orden 

para dispensar de lectura las mociones de reiteración.  

 

Le pido a la Primera Secretaría, por favor, proceder con la lectura de la 

misma.  

 

Muchas gracias. 

 

Primer secretario Gerald Bogantes Rivera: 

 

 
 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias.  En discusión. Suficientemente discutido.  Iniciamos el 

proceso de votación de dicha moción. Por favor, cerrar puertas, señor 
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secretario.  Vamos a votar la moción de dispensa de lectura del expediente 

24.079. Con cincuenta y tres diputadas y diputados presentes, iniciamos la 

votación.  Por favor, cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. Cincuenta y tres votos a favor, cero en contra.  Aprobado.  

 

 Lista de nombres  

   

Nombre Propuesta:   

MOCION DISPENSA LECTURA  

MOCIONES EXP 24079 

  

A Favor (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

En Contra (Voto: 0)   

    

No-Votación (Total: 2)   

Eder Hernández Ulloa  Norjelens María Lobo Vargas  

 

Abrir puerta, señor secretario, por favor. 
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Conoceremos las ochenta y cuatro mociones de reiteración. Conforme con 

el Reglamento de la Asamblea Legislativa, las mociones de reiteración son 

mociones de orden, por lo cual el diputado o diputada proponente puede 

hacer uso de la palabra hasta por cinco minutos, dado que ninguno de los 

proponentes es en la actualidad diputada o diputado, vamos a proceder 

con la votación de las veinticuatro…, de las ochenta y cuatro mociones.  

 

Así vamos a hacer una votación de grupos de veinte mociones, porque son 

ochenta y cuatro, y para evitar que no puedan estar saliendo, vamos a dar 

cada veinte grupos, vamos a dar un espacio para que ustedes tengan un 

ratito, y seguido, continuamos, así que vamos a empezar con las votaciones 

de las mociones. 

 

Iniciamos con la votación de la moción de reiteración número 1. 

 

 
 

Suficientemente discutido. 
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Así las cosas, iniciamos el proceso de votación, cerrar puertas, señor 

secretario.  Iniciamos proceso de votación, moción de reiteración número 1. 

 

Finalizar votación. 

 

Cuarenta y seis votos en contra, siete a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REINTERACION #1 EXP 24079  

A Favor (Voto: 7)   

Antonio Trejos Mazariegos  Edgardo Araya Sibaja  Joselyn Sáenz Núñez  

José María Villalta Flórez-Estrada  

Vianey Mora Vega  

María Eugenia Román Mora  Sigrid Segura Artavia  

En Contra (Voto: 46)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Stephan Brunner Neibig  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  

Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 2)   

Eder Hernández Ulloa  Norjelens María Lobo Vargas  

 

Por favor, abrir puertas. 
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Seguimos en votación de la moción de reiteración número 2. 

 

 
 

Por favor, señor secretario, cerrar puertas.  Iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 
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Cuarenta y siete votos en contra, siete a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REINTERACION #2 EXP 24079  

A Favor (Voto: 7)   

Antonio Trejos Mazariegos  Edgardo Araya Sibaja  Joselyn Sáenz Núñez  

José María Villalta Flórez-Estrada  

Vianey Mora Vega  

María Eugenia Román Mora  Sigrid Segura Artavia  

En Contra (Voto: 47)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Stephan Brunner Neibig  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  

 

Por favor, abrir puertas, señor secretario. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 3. 
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Por favor, cerrar puertas, señor secretario.  Iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 
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Cuarenta y siete votos en contra, siete a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REINTERACION #3 EXP 24079  

A Favor (Voto: 7)   

Antonio Trejos Mazariegos  Edgardo Araya Sibaja  Joselyn Sáenz Núñez  

José María Villalta Flórez-Estrada  

Vianey Mora Vega  

María Eugenia Román Mora  Sigrid Segura Artavia  

En Contra (Voto: 47)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Stephan Brunner Neibig  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  

 

Por favor, abrir puertas, señor secretario. 

 

Seguido, vamos a votar la moción de reiteración número 4. 
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Por favor, cerrar puertas.  Iniciar proceso de votación, iniciar proceso de 

votación, gracias. 
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Finalizar votación. 

 

Treinta y cinco votos a favor, diecinueve en contra.  Aprobado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REINTERACION #4 EXP 24079  

A Favor (Voto: 35)   

Ana Ruth Esquivel Medrano  Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Daniel Siézar Cárdenas  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín   

En Contra (Voto: 19)   

Abril Gordienko López  Andrea Valverde Palavicini  Antonio Trejos Mazariegos  

Claudia Dobles Camargo  Diana Murillo Murillo  Iztarú Alfaro Guerrero  

Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Norjelens María Lobo Vargas  Rafael Vargas Brenes  Ronald Campos Villegas  

Salvador Padilla Villanueva  

Ángela Aguilar Vargas  

Víctor Hidalgo Solís  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  

 

Por favor, abrir puertas, señor secretario. 

 

En vista de que esta moción fue aprobada, procedemos a conocer la 

moción de fondo.  
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Le pido a la Primera Secretaría que proceda, por favor, con la lectura de 

dicha moción de fondo número 4, presentada por algunos diputados 

referente al proyecto de ley en discusión.  

 

Por favor, brindar lectura, señor secretario. Gracias. 

 

Primer secretario Gerald Bogantes Rivera: 

 

Con gusto, señora presidenta. 
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Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Muchas gracias, señor secretario. 

 

El proponente o proponentes pueden hacer uso de la palabra, hasta por un 

lapso de cinco minutos. También puede hacer el uso de la palabra, un 

diputado o diputado a favor, y otro en contra, hasta por cinco minutos. 

 

En discusión. Nadie en el uso de la palabra. Suficientemente discutido. 

 

Iniciamos proceso de votación.   Procedemos con la votación.  

 

Iniciamos el proceso de votación, por favor, cerrar puertas. 

 

Iniciar proceso de votación.  
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Les recuerdo que estamos votando la moción de fondo, reiteración 4. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta votos a favor, cuatro en contra.  Aprobado. 

 

 Lista de nombres  

   

Nombre Propuesta:   

MOCION FONDO  

REINTERACION #4 EXP 24079 

  

A Favor (Voto: 50)   

Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  Anna Katharina Müller Castro  

Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Daniel Siézar Cárdenas  

Diana Murillo Murillo  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Ángela Aguilar Vargas   

En Contra (Voto: 4)   

Abril Gordienko López  

Álvaro Ramírez Bogantes  

Claudia Dobles Camargo  Víctor Hidalgo Solís  

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  
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Por favor, abrir puertas, señor secretario. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 5. 

 

 
 

Por favor, cerrar puertas, señor secretario. 

 

Iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REINTERACION #5 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  

 

Por favor, abrir puertas, señor secretario. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 6. 
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Por favor, cerrar puertas. Iniciamos proceso de votación. 

 

Diputados, por favor, proceder a votar los que están presentes. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #6 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Eder Hernández Ulloa  

 

Por favor, abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 7. 
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Por favor, cerrar puertas, iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #7 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  Anna Katharina Müller Castro  

Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 0)   

  

Por favor, abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 8. 
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Por favor, cerrar puertas. 

 

Iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #8 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  Anna Katharina Müller Castro  

Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Iniciamos con el proceso de votación de la moción de reiteración número 

8. Número 9, moción de reiteración número 9. 

 

Por favor iniciar proceso de votación. 
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Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Abrir puertas. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #9 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  Anna Katharina Müller Castro  

Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  Ariel Mora Fallas  

Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 10. 
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Por favor, cerrar puertas. 

 

Iniciar proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 
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Treinta y uno en contra, veinticuatro a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #10 EXP 24079  

A Favor (Voto: 24)   

Andrea Valverde Palavicini  Antonio Trejos Mazariegos  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Iztarú Alfaro Guerrero  

Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  

José María Villalta Flórez-Estrada  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  María Eugenia Román Mora  

Norjelens María Lobo Vargas  Rafael Vargas Brenes  Ronald Campos Villegas  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

En Contra (Voto: 31)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Anna Katharina Müller Castro  

Antonio Barzuna Thompson  Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  

Cindy Murillo Artavia  Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  

Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  

Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Royner G. Mora Ruiz  

Stephan Brunner Neibig  
Zaira Murillo Marín  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Iniciamos con la moción de reiteración número 11. 
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Iniciamos proceso de votación. Por favor cerrar puertas. 

 

Por favor, votar, diputados. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazada. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #11 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Favor, abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 12.  
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Iniciamos proceso de votación. Por favor, cerrar puertas.  

 

Por favor, votar, señoras y señores diputados.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #12 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 13.  
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Iniciamos proceso de votación. 

 

Cerrar puertas.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #13 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la moción de reiteración número 14.  
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Iniciamos proceso de votación. 

 

Cerrar puertas.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #14 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 15. 
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Por favor, cerrar puertas.  

 

Iniciamos proceso de votación.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #15 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con el proceso de votación de la moción de reiteración 

número 16.  
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Iniciamos proceso de votación. 

 

Cerrar puertas.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y cinco en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #16 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 17.  
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Iniciamos proceso de votación.  

 

Por favor, cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #17 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con el proceso de votación de la moción de reiteración 

número 18.  
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #18 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 19.  
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Por favor, cerrar puertas. 

 

Iniciamos proceso de votación.  

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #19 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Ronald Campos Villegas  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 20. 
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Cerrar puertas. 

 

Iniciamos proceso de votación.  

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #20 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Ronald Campos Villegas  

 

Abrir puertas.  

 

Vamos a hacer un receso de diez minutos, al ser las diecisiete horas con 

treinta y dos minutos. 
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Extendemos el receso cinco minutos más. 

 

Continuamos la sesión. 

 

Reanudamos al ser las diecisiete horas con cuarenta y nueve minutos, con 

el cuórum suficiente, cincuenta diputadas y diputados. 

 

Continuamos en votación de la moción de reiteración número 21. 

 

 
 

Cerrar puertas. 

 

Iniciamos proceso de votación. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #21 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 50)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 5)   

Claudia Dobles Camargo  José Miguel Villalobos Umaña  Karol Vanessa Matamoros 

Montoya  

Norjelens María Lobo Vargas  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 22.  
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Iniciar proceso de votación. Cerrar puertas.  

 

Iniciar proceso de votación, por favor.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y un votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #22 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 51)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 3)   

Claudia Dobles Camargo  José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  
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Abrir puertas.  

 

En votación la moción de reiteración número 23.  

 

 
 

 

Iniciamos proceso de votación. Por favor, cerrar puertas.  
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Finalizar votación.  

 

Cincuenta y un votos votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #23 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 51)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  Eder Hernández Ulloa  

Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  Fernando Obaldía Álvarez  

Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  Gréthel María Ávila Vargas  

Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 3)   

Claudia Dobles Camargo  José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 24.  
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas.  

 

Iniciar votación.  

 

Finalizar votación.  
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Cincuenta y dos votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #24 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 52)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  

Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 2)   

José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 25.  
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Iniciamos proceso de votación. Por favor, continuar.  

 

Cerrar puertas, gracias. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y dos votos en contra, cero a favor.  Rechazado.   

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #25 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 52)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  

Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 2)   

José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 26. 
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas. 

 

Diputados, votar, por favor.  

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y tres votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #26 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 2)   

José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 27. 
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas.  

 

Diputados presentes, por favor, votar. Voy a cerrar la votación. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y tres votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #27 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 2)   

José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 28.  
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas. 

 

Don Jesús está… 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y dos votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #28 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 52)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  

Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 3)   

Jesús Calderón Calderón  José Miguel Villalobos Umaña  Salvador Padilla Villanueva  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 29. 
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas.  

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y tres votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #29 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 2)   

Jesús Calderón Calderón  José Miguel Villalobos Umaña  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 30. 
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas.  

 

Don Jesús no está. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #30 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Jesús Calderón Calderón  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 31. 

 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

114 

 
 

Iniciar proceso de votación, cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

115 

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #31 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Jesús Calderón Calderón  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 32. 
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Iniciar proceso de votación. Cerrar puertas. 
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Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #32 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  José Miguel Villalobos Umaña  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

Jesús Calderón Calderón  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 33. 
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #33 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción… 
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Tiene la palabra la diputada Román Mora, dos minutos. 

 

Diputada María Eugenia Román Mora: 

 

Gracias, señora presidenta. 

 

Es estrictamente por el orden. Es que ya hace unos días había reportado que 

algo pasa con mi equipo, que me obliga a votar hasta cuatro veces para 

marcar el voto.   

 

Entonces, no sé si puede por favor dar instrucciones a los técnicos para que 

lo revisen, sería eso. 

 

Gracias, señora presidenta. 

 

Presidenta Yara Jiménez Fallas: 

 

Anotado, señora diputada. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 34. 
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #34 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 35. 
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor.  Rechazada.  

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #35 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

José Miguel Villalobos Umaña  

 

Abrir puertas. 
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Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 36. 

 

 
 

Favor iniciar proceso de votación.  

 

Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y tres votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #36 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 2)   

Iztarú Alfaro Guerrero  José Miguel Villalobos Umaña  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 37. 
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Iniciar proceso de votación. 

 

Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y tres votos en contra, cero a favor. Rechazada. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #37 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 53)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Janice Sandí Morales  Jesús Calderón Calderón  

Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  Juan Manuel Quesada Espinoza  

Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  

Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  

Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  

María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  

Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  

Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  

Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  

Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  

Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  Zaira Murillo Marín  

Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas   

No-Votación (Total: 2)   

Iztarú Alfaro Guerrero  José Miguel Villalobos Umaña  

 

Abrir puertas. 

 

Seguimos con la votación de la moción de reiteración número 38. 
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Iniciar proceso de votación. 

 

Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cuatro votos en contra, cero a favor. Rechazada. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #38 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 54)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  Karol Vanessa Matamoros Montoya  

Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  Kattya Mora Montoya  

Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  

María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  Nayuribe Guadamuz Rosales  

Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  Osvaldo Artavia Carballo  

Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  Roberth Junior Barrantes Camacho  

Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  Salvador Padilla Villanueva  

Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  Vianey Mora Vega  

Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  Yara Jiménez Fallas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  Ángela Aguilar Vargas  

No-Votación (Total: 1)   

José Miguel Villalobos Umaña  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 39. 
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Iniciamos proceso de votación. 

 

Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #39 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 40. 
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Iniciamos proceso de votación. 

 

Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 
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Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #40 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 41. 
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Cerrar puertas. 

 

Iniciamos proceso de votación. 
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Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #41 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Me solicitan varios diputados que continuemos la votación hasta las 

dieciocho horas y treinta minutos. Así que vamos a tratar de llegar a las 

cincuenta.  
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¿De acuerdo? Vamos. 

 

Continuamos con la moción de reiteración número 42. 

 

 
 

Cerrar puertas. Iniciamos proceso de votación.  

 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

137 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 

 

Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #42 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la moción de reiteración número 43. 
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Iniciar votación. 

 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #43 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la moción de reiteración número 44.  
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Cerrar puertas. Iniciamos proceso de votación.  

 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #44 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 45.  
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas.  

 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #45 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 46.  

 



ACTA ORDINARIA N.º 23 de 9-6-2026 

 
 

 

144 

 
 

Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas.  

 

Finalizar votación.  

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor. Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #46 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 47.  
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Iniciamos proceso de votación. Cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado.  
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #47 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 48. 
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas.  

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado.  
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #48 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas. 

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 49.  
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Iniciamos proceso de votación, cerrar puertas.  

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado. 
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #49 EXP 24079  

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Continuamos con la votación de la moción de reiteración número 50.  
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Iniciar proceso de votación, cerrar puertas. 

 

Finalizar votación. 

 

Cincuenta y cinco votos en contra, cero a favor.  Rechazado.  
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Lista de nombres  

  

Nombre Propuesta:  

MOCION REITERACION #50 EXP 24079 
 

A Favor (Voto: 0)   

    

En Contra (Voto: 55)   

Abril Gordienko López  Ana Ruth Esquivel Medrano  Andrea Valverde Palavicini  

Anna Katharina Müller Castro  Antonio Barzuna Thompson  Antonio Trejos Mazariegos  

Ariel Mora Fallas  Cindy María Blanco González  Cindy Murillo Artavia  

Claudia Dobles Camargo  Daniel Siézar Cárdenas  Diana Murillo Murillo  

Eder Hernández Ulloa  Edgardo Araya Sibaja  Esmeralda Britton González  

Fernando Obaldía Álvarez  Gerald Bogantes Rivera  Gonzalo Ramírez Zamora  

Gréthel María Ávila Vargas  Iztarú Alfaro Guerrero  Janice Sandí Morales  

Jesús Calderón Calderón  Joselyn Sáenz Núñez  José María Villalta Flórez-Estrada  

José Miguel Villalobos Umaña  Juan Manuel Quesada Espinoza  Karen Alfaro Jiménez  

Karol Vanessa Matamoros Montoya  Kattia Calvo Cruz  Kattia María Ulate Alvarado  

Kattya Mora Montoya  Mangell Mc Lean Villalobos  Marco Badilla Chavarría  

Marta Eugenia Esquivel Rodríguez  María Eugenia Román Mora  María Isabel Camareno Camareno  

Nayuribe Guadamuz Rosales  Nogui Acosta Jaén  Norjelens María Lobo Vargas  

Osvaldo Artavia Carballo  Rafael Vargas Brenes  Reynaldo Arias Mora  

Roberth Junior Barrantes Camacho  Ronald Campos Villegas  Royner G. Mora Ruiz  

Salvador Padilla Villanueva  Sigrid Segura Artavia  Stephan Brunner Neibig  

Vianey Mora Vega  Víctor Hidalgo Solís  Wilson Alfredo Jiménez Cordero  

Yara Jiménez Fallas  
Ángela Aguilar Vargas  

Zaira Murillo Marín  Álvaro Ramírez Bogantes  

No-Votación (Total: 0)   

  

 

Abrir puertas.  

 

Como indicaba a las dieciocho horas treinta minutos, cincuenta votaciones. 

 

Esta Presidencia informa que hemos conocido varias mociones de 

reiteración pendientes de trámite. Se han presentado mociones de revisión 

sobre cada una de las mociones de reiteración desechadas, las cuales 

conoceremos en el momento oportuno.  
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Así las cosas, al ser las dieciocho horas con treinta y un minutos, levantamos 

la sesión. 

 

Muchas gracias a todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yara Jiménez Fallas 

Presidenta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gerald Bogantes Rivera     Reynaldo Arias Mora 

Primer secretario      Segundo secretario 
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ANEXOS 
 
Anexo 1: 

 

ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPÚBLICA DE COSTA RICA 

 

 

COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN 

 

 

 

LEY PARA FACILITARLE A LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS  

LA EMPLEABILIDAD COMO CHOFERES DE TRANSPORTE PÚBLICO,  

MEDIANTE LA REFORMA AL PÁRRAFO CUARTO DEL ARTÍCULO 87  

DE LA LEY 9078, LEY DE TRÁNSITO POR VÍAS PÚBLICAS TERRESTRES  

Y SEGURIDAD VIAL, DEL 04 DE OCTUBRE DEL 2012 

 

 

EXPEDIENTE N.° 23080 

 

 

SEGUNDO INFORME MOCIONES VÍA ARTÍCULO 137 

MARTES 03 DE FEBRERO DE 2026 

 

 

 

CUARTA LEGISLATURA 

1° de mayo de 2025 a 30 de abril 2026 

 

 

 

 

SEGUNDO PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS 

1° de febrero de 2026 a 30 de abril 2026 

 

 

 

 

ÁREA DE COMISIONES LEGISLATIVAS VIII 

DEPARTAMENTO DE COMISIONES LEGISLATIVAS 
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SEGUNDO INFORME MOCIONES VÍA ARTÍCULO 137 

 

EXPEDIENTE N.º 23.080 

ASAMBLEA LEGISLATIVA: 

Las suscritas diputaciones, integrantes de la Comisión Permanente Ordinaria 

de Gobierno y Administración, rendimos el SEGUNDO INFORME al Plenario 

Legislativo sobre doscientas ocho mociones presentadas vía artículo 137 al 

proyecto, “LEY PARA FACILITARLE A LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS LA 

EMPLEABILIDAD COMO CHOFERES DE TRANSPORTE PÚBLICO, MEDIANTE LA 

REFORMA AL PÁRRAFO CUARTO DEL ARTÍCULO 87 DE LA LEY 9078, LEY DE 

TRÁNSITO POR VÍAS PÚBLICAS TERRESTRES Y SEGURIDAD VIAL, DEL 04 DE 

OCTUBRE DEL 2012”, expediente N.º 23.080 

 

En la sesión ordinaria N.º 24, celebrada el martes 09 de setiembre de 2025, 

se aprueba una moción de posposición. 

 

En la sesión ordinaria N.º 26, celebrada el martes 16 de setiembre de 2025, 

se aprueba una moción de posposición. 
 

En la sesión ordinaria N.º 28, celebrada el martes 30 de setiembre de 2025, 

se aprueba una moción de posposición. 

 

En la sesión ordinaria N.°29, celebrada el miércoles 01 de octubre de 2025, 

la presidencia de la comisión dicta una resolución sobre la agrupación de 

las mociones vía artículo 137, y se conocieron 13 mociones, la cuales fueron 

rechazadas. 
 

En la sesión ordinaria N.º 31, celebrada el martes 08 de octubre de 2025, se 

aprueba una moción de posposición. 
 

En la sesión ordinaria N.°33, celebrada el miércoles 15 de octubre de 2025, 

se conocieron 152 mociones; 1 moción fue aprobada y 151 fueron 

rechazadas. 
 

En la sesión ordinaria N.º 34, celebrada el martes 21 de octubre de 2025, se 

aprueba una moción de posposición. 
 

En la sesión ordinaria N.º 35, celebrada el miércoles 22 de octubre de 2025, 

se aprueba una moción de posposición. 
 

En la sesión ordinaria N.º 36, celebrada el martes 28 de octubre de 2025, se 

aprueba una moción de posposición. 
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En la sesión ordinaria N.°46, celebrada el martes 03 de febrero de 2026, se 

conocieron 43 mociones, 42 que fueron rechazadas y las 191-137 fue 

aprobada. La moción 16-137 fue revisada y rechazada (anteriormente se 

había aprobado). 
 

Se adjuntan los extractos de las actas que sustentan su trámite, las mociones 

de orden conocidas, la moción de revisión conocida, las convocatorias y los 

retiros del Poder Ejecutivo correspondientes. 
 

Las mociones se pueden visualizar tanto en el expediente físico como en el 

siguiente hipervínculo de la página web: 

 

MOCIONES APROBADAS 

 

Moción N.°52-46 (191-137) de la diputada Carolina Delgado Ramírez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

MOCIONES RECHAZADAS 

 

Moción 06-29 (01-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 07-29 (02-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 08-29 (03-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 09-29 (04-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 10-29 (05-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 11-29 (06-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 12-29 (07-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción ) 

 

Moción 13-29 (08-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0191.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0001.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0002.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0003.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0004.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0005.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0006.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0007.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0008.pdf
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Moción 14-29 (09-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción 15-29 (10-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción 16-29 (11-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción 17-29 (12-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción 18-29 (13-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°02-33 (14-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°03-33 (15-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°27-46 (16-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°05-33 (17-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°06-33 (18-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°07-33 (19-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°08-33 (20-137) del diputado José Anotonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°09-33 (21-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°10-33 (22-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0009.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0010.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0011.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0012.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0013.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0014.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0015.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0016.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0017.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0018.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0019.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0020.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0021.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0022.pdf
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Moción N.°11-33 (23-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°12-33 (24-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°13-33 (25-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°14-33 (26-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°15-33 (27-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°16-33 (28-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°17-33 (29-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°18-33 (30-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°19-33 (31-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°20-33 (32-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°21-33 (33-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°22-33 (34-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°23-33 (35-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°24-33 (36-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0023.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0024.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0025.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0026.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0027.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0028.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0029.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0030.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0031.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0032.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0033.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0034.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0035.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0036.pdf
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Moción N.°25-33 (37-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°26-33 (38-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°27-33 (39-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°28-33 (40-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°29-33 (41-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°30-33 (42-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°31-33 (43-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°32-33 (44-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°33-33 (45-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°34-33 (46-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°35-33 (47-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°36-33 (48-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°37-33 (49-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°38-33 (50-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0037.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0038.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0039.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0040.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0041.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0042.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0043.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0044.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0045.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0046.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0047.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0048.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0049.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0050.pdf
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Moción N.°39-33 (51-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°40-33 (52-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°41-33 (53-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°42-33 (54-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°43-33 (55-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°44-33 (56-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°45-33 (57-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°46-33 (58-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°47-33 (59-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°48-33 (60-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°49-33 (61-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°50-33 (62-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°51-33 (63-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°52-33 (64-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°53-33 (65-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0051.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0052.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0053.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0054.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0055.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0056.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0057.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0058.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0059.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0060.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0061.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0062.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0063.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0164.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°54-33 (66-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°55-33 (67-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°56-33 (68-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°57-33 (69-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°58-33 (70-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°59-33 (71-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°60-33 (72-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°61-33 (73-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°62-33 (74-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°63-33 (75-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°64-33 (76-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°65-33 (77-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°66-33 (78-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°67-33 (79-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0065.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0066.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0067.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0068.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0069.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0070.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0071.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0072.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0073.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0074.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0075.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0076.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0077.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0078.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0079.pdf
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Moción N.°68-33 (80-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°69-33 (81-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°70-33 (82-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°71-33 (83-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.° 72-33 (84-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°73-33 (85-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°74-33 (86-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°75-33 (87-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°76-33 (88-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°77-33 (89-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°78-33 (90-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°79-33 (91-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°80-33 (92-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°81-33 (93-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0080.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0081.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0082.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0083.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0084.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0085.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0086.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0087.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0088.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0089.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0090.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0091.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0092.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0093.pdf
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Moción N.°82-33 (94-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°83-33 (95-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°84-33 (96-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°85-33 (97-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°86-33 (98-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°87-33 (99-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°88-33 (100-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°89-33 (101-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°90-33 (102-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°91-33 (103-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°92-33 (104-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°93-33 (105-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°94-33 (106-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°95-33 (107-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°96-33 (108-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0094.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0095.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0096.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0097.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0098.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0099.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0100.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0101.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0102.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0103.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0104.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0105.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0106.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0107.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°97-33 (109-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°98-33 (110-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°99-33 (111-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°100-33 (112-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°101-33 (113-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°102-33 (114-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°103-33 (115-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°104-33 (116-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°105-33 (117-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°106-33 (118-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°107-33 (119-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

 

Moción N.°108-33 (120-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°109-33 (121-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°110-33 (122-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0108.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0109.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0110.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0111.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0112.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0113.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0114.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0115.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0116.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0117.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0118.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0119.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0120.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0121.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0122.pdf
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Moción N.°111-33 (123-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°112-33 (124-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°113-33 (125-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°114-33 (126-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°115-33 (127-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°116-33 (128-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°117-33 (129-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°118-33 (130-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°119-33 (131-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°120-33 (132-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°121-33 (133-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°122-33 (134-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°123-33 (135-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°124-33 (136-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0123.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0124.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0125.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0126.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0127.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0128.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0129.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0130.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0131.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0132.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0133.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0134.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0135.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0136.pdf
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Moción N.°125-33 (137-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°126-33 (138-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°127-33 (139-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°128-33 (140-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°129-33 (141-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°130-33 (142-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.°131-33 (143-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°132-33 (144-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°133-33 (145-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°134-33 (146-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°135-33 (147-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°136-33 (148-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°137-33 (149-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°138-33 (150-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0137.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0138.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0139.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0140.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0141.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0142.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0143.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0144.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0145.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0146.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0147.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0148.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0149.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0150.pdf
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Moción N.°139-33 (151-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°140-33 (152-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°141-33 (153-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°142-33 (154-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°143-33 (155-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°144-33 (156-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°145-33 (157-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°146-33 (158-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°147-33 (159-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°148-33 (160-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°149-33 (161-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°150-33 (162-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°151-33 (163-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°152-33 (164-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0151.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0152.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0153.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0154.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0155.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0156.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0157.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0158.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0159.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0160.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0161.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0162.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0163.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0164.pdf
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Moción N.°153-33 (165-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°28-46 (166-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°29-46 (167-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°30-46 (168-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°31-46 (169-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°32-46 (170-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°33-46 (171-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 53-46 (172-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°34-46 (173-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°35-46 (174-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°36-46 (175-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.°37-46 (176-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°38-46 (177-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°39-46 (178-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0165.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0166.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0167.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0168.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0169.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0170.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0171.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0172.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0173.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0174.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0175.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0176.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0177.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0178.pdf
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Moción N.°40-46 (179-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°41-46 (180-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°42-46 (181-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°43-46 (182-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°44-46 (183-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.°45-46 (184-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 46-46 (185-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 47-46 (186-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 48-46 (187-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 49-46 (188-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 50-46 (189-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

 

Moción N.° 51-46 (190-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 54-46 (192-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 55-46 (193-137) del diputado Antonio Ortega Gutiérrez. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0179.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0180.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0181.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0182.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0183.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0184.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0185.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0186.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0187.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0188.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0189.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0190.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0192.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0193.pdf
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Moción N.° 56-46 (194-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 57-46 (195-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 58-46 (196-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 59-46 (197-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 60-46 (198-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 61-46 (199-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 62-46 (200-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 63-46 (201-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 64-46 (202-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 65-46 (203-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.° 66-46 (204-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

 

Moción N.° 67-46 (205-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 
 

Moción N.° 68-46 (206-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 69-46 (207-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Moción N.° 70-46 (208-137) de la diputada Daniela Rojas Salas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0194.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0195.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0196.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0197.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0198.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0199.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0200.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0201.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0202.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0203.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0204.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0205.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0206.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0207.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción) 

 

Dado en la Sala V de la Asamblea Legislativa. Área de Comisiones 

Legislativas VIII el tres de febrero del año dos mil veintiséis. 

 

 

Carolina Delgado Ramírez      Melina Ajoy Palma 

          Presidenta                               Secretaria 

 

 

 
 

23.080-2-137 

Mesp/Jag/aac/gha 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23080-2-0208.pdf
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Anexo 2: 

 
ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPÚBLICA DE COSTA RICA 

 
 
 

COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE  
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN 

 
 

 
 

LEY DE TRANSPORTE REMUNERADO NO COLECTIVO 
DE PERSONAS Y PLATAFORMAS DIGITALES 

 
EXPEDIENTE N.° 23736 

 
 
 

PRIMER INFORME MOCIONES VÍA ARTÍCULO 137 
Martes 29 de julio de 2025 

 
 
 
 
 

CUARTA LEGISLATURA 
1° de mayo de 2025 a 30 de abril 2026 

 
 

 
 

PRIMER PERÍODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS 
1° de mayo de 2025 a 31 de julio de 2025 

 
 
 
 
 
 

ÁREA DE COMISIONES LEGISLATIVAS VIII 
DEPARTAMENTO DE COMISIONES LEGISLATIVAS 
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PRIMER INFORME MOCIONES VÍA ARTÍCULO 137 
 
 

EXPEDIENTE N.º 23736 
 

ASAMBLEA LEGISLATIVA: 
 
Los suscritos diputados, integrantes de la Comisión Permanente Ordinaria de 
Gobierno y Administración, rendimos el PRIMER INFORME al Plenario Legislativo 
sobre doscientas sesenta y ocho mociones presentadas vía artículo 137 al proyecto, 
“LEY DE TRANSPORTE REMUNERADO NO COLECTIVO DE PERSONAS Y 
PLATAFORMAS DIGITALES”, expediente N.°23736. 
 
En la legislatura 2024-2025, se conocieron mociones en las siguientes sesiones: 
 
En la sesión ordinaria N.°30, celebrada el 21 de enero de 2025, se conoció una 
moción de dispensa de lectura y cuatro mociones de fondo que resultaron todas 
rechazadas.  
 
En la sesión ordinaria N.°31, celebrada el 22 de enero de 2025, se conocieron tres 
mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En la sesión ordinaria N.°40, celebrada el 12 de marzo de 2025, se conoció una 
moción, resultando rechazada. 
 
En la sesión ordinaria N.°48, celebrada el 9 de abril de 2025, se conocieron cinco 
mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En la legislatura 2025-2026 se conocieron mociones en las siguientes sesiones: 
 
En la sesión ordinaria N.° 2, celebrada el 3 de junio de 2025, se conocieron cinco 
mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En la sesión ordinaria N.° 3, celebrada el 4 de junio de 2025, se conocieron cuatro 
mociones, resultando tres mociones rechazadas y una moción aprobada (20-137). 
 
En la sesión ordinaria N.° 5, celebrada el 11 de junio de 2025, se conocieron ocho 
mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En la sesión ordinaria N.° 6, celebrada el 17 de junio de 2025, la Presidencia de la 
Comisión dictó una resolución para acumular el conocimiento de las mociones. 
Dicha resolución fue apelada por el diputado Ortega Gutiérrez, sin embargo, la 
apelación fue rechazada. 
 
En la sesión ordinaria N.° 7, celebrada el 18 de junio de 2025, se conocieron catorce 
mociones, resultando todas rechazadas. 
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En la sesión ordinaria N.° 8, celebrada el 24 de junio de 2025, se conocieron veinte 
mociones, resultando todas rechazadas. Igualmente, en esta sesión se realizó un 
ajuste a la resolución de la Presidencia sobre la acumulación de mociones. 
 
En la sesión ordinaria N.° 13, celebrada el 02 de julio de 2025, se conocieron 
ochenta y ocho mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En la sesión ordinaria N.° 16 , celebrada el 29 de julio de 2025, se conocieron ciento 
dieciséis mociones, resultando todas rechazadas. 
 
En las sesiones 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 42, 43, 48, 50 y 51 de la 
legislatura 2024-2025; y en las sesiones 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9, 12 y 14 correspondientes 
a la legislatura 2025-2026, se pospuso el conocimiento de las mociones vía artículo 
137 sobre este proyecto. 
 
Se adjuntan los extractos de las actas que sustentan su trámite, así como las 
convocatorias del Poder Ejecutivo y setenta y cinco mociones de revisión 
declaradas inadmisibles. 
 
Las mociones se pueden visualizar tanto en el expediente físico como en el 
siguiente hipervínculo de la página web: 

 
MOCIONES APROBADAS 

 
Moción N.°03-03 (20-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción aprobada) 
 

MOCIONES RECHAZADAS 
 
Moción N.° 02-30 (01-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-30 (02-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 04-30 (03-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 05-30 (04-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 02-31 (05-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-31 (06-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23.736-l-0020.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0001.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0002.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0003.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0004.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0005.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0006.pdf
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Moción N.° 04-31 (07-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 08-40 (08-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-48 (09-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 05-48 (10-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 06-48 (11-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 07-48 (12-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 08-48 (13-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 01-02 (14-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 02-02 (15-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-02 (16-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 04-02 (17-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 06-02 (18-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada; si el 
sistema le solicita clave, utilice su usuario interno) 
 
Moción N.° 01-03 (19-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 05-03 (21-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 07-03 (22-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0007.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0008.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0009.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0010.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0011.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0012.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0013.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0014.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0014.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0015.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0015.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0016.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0016.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0017.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0017.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0018.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0018.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23.736-l-0019.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23.736-l-0021.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23.736-l-0022.pdf
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Moción N.° 01-05 (23-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-05 (24-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 05-05 (25-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 06-05 (26-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 08-05 (27-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 10-05 (28-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 12-05 (29-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 14-05 (30-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 02-07 (31-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 10-07 (32-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 12-07 (33-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 04-07 (34-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 06-07 (35-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 14-07 (36-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 16-07 (37-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0023.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0024.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0025.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0026.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0027.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0028.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0029.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0030.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0031.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0032.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0033.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0034.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0035.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0036.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0037.pdf
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Moción N.° 08-07 (38-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 18-07 (39-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 09-07 (40-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 20-07 (41-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 22-07 (42-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 23-07 (43-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 24-07 (44-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 01-08 (45-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 02-08 (46-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 03-08 (47-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 04-08 (48-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 05-08 (49-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 07-08 (50-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 08-08 (51-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 09-08 (52-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 11-08 (53-137) de varios diputados y diputadas.  

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0038.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0039.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0040.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0041.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0042.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0043.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0044.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0045.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0046.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0047.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0048.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0049.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0050.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0051.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0052.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 13-08 (54-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 15-08 (55-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 17-08 (56-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 19-08 (57-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 21-08 (58-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 23-08 (59-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 24-08 (60-137) de la diputada Cambronero Aguiluz.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 25-08 (61-137) de la diputada Delgado Ramírez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 26-08 (62-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 28-08 (63-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 30-08 (64-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 01-13 (65-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 02-13 (66-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 04-13 (67-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 06-13 (68-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0053.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0054.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0055.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0056.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0057.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0058.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0059.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0060.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0061.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0062.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0063.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-l-0064.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0065.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0066.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0067.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0068.pdf
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Moción N.° 07-13 (69-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 09-13 (70-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 10-13 (71-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 11-13 (72-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 12-13 (73-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 14-13 (74-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 16-13 (75-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 17-13 (76-137) de la diputada Cambronero Aguiluz.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 18-13 (77-137) de la diputada Delgado Ramírez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 19-13 (85-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 20-13 (93-137) del diputado Vargas Rodriguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 21-13 (78-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 23-13 (79-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 25-13 (80-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 27-13 (81-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0069.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0070.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0071.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0072.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0073.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0074.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0075.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0076.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0077.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0085.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0093.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0078.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0079.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0080.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0081.pdf
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Moción N.° 29-13 (82-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 31-13 (83-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 33-13 (84-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 35-13 (86-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 37-13 (87-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 38-13 (88-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 39-13 (89-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 40-13 (90-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 42-13 (91-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 44-13 (92-137) de la diputada Cambronero Aguiluz.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 45-13 (94-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 46-13 (95-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 48-13 (96-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 49-13 (97-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 51-13 (98-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 53-13 (99-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0082.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0083.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0084.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0086.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0087.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0088.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0089.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0090.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0091.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0092.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0094.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0095.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0096.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0097.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0098.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 55-13 (100-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 56-13 (101-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 58-13 (102-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 60-13 (103-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 61-13 (104-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 63-13 (105-137) de la diputada Cambronero Aguiluz.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 64-13 (106-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 66-13 (107-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 68-13 (108-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 69-13 (109-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 70-13 (110-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 71-13 (112-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 73-13 (113-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 75-13 (111-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 76-13 (114-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0099.pdf
chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0100.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0101.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0102.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0103.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0104.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0105.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0106.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0107.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0108.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0109.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0110.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0112.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0113.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0111.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0114.pdf
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Moción N.° 78-13 (116-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 80-13 (115-137) del diputado Ortega Gutiérrez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 81-13 (117-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 83-13 (118-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 85-13 (119-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 87-13 (120-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 89-13 (121-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 91-13 (122-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 93-13 (123-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 95-13 (124-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 97-13 (125-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 99-13 (126-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 101-13 (127-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 103-13 (128-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 105-13 (129-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0116.pdf.
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0115.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0117.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0118.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0119.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0120.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0121.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0122.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0123.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0124.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0125.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0126.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0127.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0128.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0129.pdf
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Moción N.° 107-13 (130-137) de varios diputados y diputadas.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 109-13 (131-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 110-13 (132-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 112-13 (133-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 114-13 (134-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 116-13 (135-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 118-13 (136-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 120-13 (137-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 122-13 (138-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 124-13 (139-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 126-13 (140-137) de la diputada Cambronero Aguiluz 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 127-13 (141-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 129-13 (142-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 131-13 (143-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 133-13 (144-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 135-13 (145-137) de varios diputados y diputadas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0130.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0131.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0132.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0132.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0134.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0135.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0136.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0137.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0138.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0139.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0140.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0141.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0142.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0143.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0144.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 137-13 (146-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 139-13 (147-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 141-13 (148-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 143-13 (149-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 145-13 (150-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 147-13 (151-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 149-13 (152-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 01-16 (153-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 02-16 (154-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 03-16 (155-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 04-16 (156-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 05-16 (157-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 06-16 (158-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 07-16 (159-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 08-16 (160-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0145.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0146.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0147.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0148.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0149.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0150.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0151.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0152.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0153.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0153.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0154.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0154.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0155.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0155.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0156.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0156.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0157.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0157.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0158.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0158.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0159.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0159.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0160.pdf
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Moción N.° 09-16 (161-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 10-16 (162-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 14-16 (163-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 15-16 (164-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 16-16 (165-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 17-16 (166-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 18-16 (167-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 19-16 (168-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 20-16 (169-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 21-16 (170-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 22-16 (171-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 23-16 (172-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 24-16 (173-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 25-16 (174-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 26-16 (175-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0161.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0161.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0162.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0162.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0163.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0163.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0164.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0164.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0165.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0165.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0166.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0166.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0167.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0167.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0168.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0168.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0169.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0169.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0170.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0170.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0171.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0171.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0172.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0172.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0173.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0173.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0174.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0174.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0175.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0175.pdf
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Moción N.° 27-16 (176-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 28-16 (177-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 29-16 (178-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 30-16 (179-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 31-16 (180-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 32-16 (181-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 33-16 (182-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 34-16 (183-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 35-16 (184-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 36-16 (185-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 37-16 (186-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 38-16 (187-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 39-16 (188-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 11-16 (189-137) del diputado Vargas Rodríguez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 12-16 (190-137) del diputado Vargas Rodríguez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 40-16 (191-137) de varios diputados y diputadas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0176.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0176.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0177.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0177.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0178.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0178.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0179.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0179.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0180.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0180.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0181.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0181.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0182.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0182.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0183.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0183.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0184.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0184.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0185.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0185.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0186.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0186.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0187.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0187.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0188.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0188.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0189.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0189.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0190.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0190.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 41-16 (192-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 42-16 (193-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 43-16 (194-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 44-16 (195-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 45-16 (196-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 46-16 (197-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 47-16 (198-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 48-16 (199-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 49-16 (200-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 50-16 (201-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 51-16 (202-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

Moción N.° 52-16 (203-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 53-16 (204-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 54-16 (205-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 13-16 (206-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0191.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0191.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0192.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0192.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0193.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0193.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0194.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0194.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0195.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0195.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0196.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0196.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0197.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0197.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0198.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0198.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0199.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0199.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0200.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0201.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0202.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0203.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0204.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0205.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0206.pdf
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Moción N.° 55-16 (207-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 56-16 (208-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 57-16 (209-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 58-16 (210-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 
Moción N.° 61-16 (211-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 62-16 (212-137) de la diputada Delgado Ramírez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 60-16 (213-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 63-16 (214-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 59-16 (215-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 64-16 (216-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 65-16 (217-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 66-16 (218-137) de la diputada Cambronero Aguiluz. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 67-16 (219-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 68-16 (220-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

 

Moción N.° 69-16 (221-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 

Moción N.° 70-16 (222-137) de varios diputados y diputadas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0207.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0208.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0209.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0210.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0211.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0212.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0213.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0212.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0215.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0216.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0217.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0218.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0219.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0220.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0221.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 71-16 (223-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 72-16 (224-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 73-16 (225-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 74-16 (226-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 75-16 (227-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 76-16 (228-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 77-16 (229-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 78-16 (230-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 79-16 (231-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 80-16 (232-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 

Moción N.° 81-16 (233-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 

Moción N.° 82-16 (234-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 84-16 (235-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 83-16 (236-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 85-16 (237-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0222.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0223.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0224.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0225.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0226.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0227.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0228.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0229.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0230.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0231.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0232.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0233.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0234.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0235.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0236.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0237.pdf
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Moción N.° 86-16 (238-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 87-16 (239-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 88-16 (240-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 92-16 (241-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 97-16 (242-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 89-16 (243-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 98-16 (244-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 90-16 (245-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 93-16 (246-137) del diputado Vargas Rodríguez.  
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 94-16 (247-137) del diputado Vargas Rodríguez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 95-16 (248-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 96-16 (249-137) de la diputada Delgado Ramírez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 99-16 (250-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 91-16 (251-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 100-16 (252-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0238.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0239.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0240.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0241.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0242.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0243.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0244.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0245.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0246.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0247.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0248.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0249.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0250.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0251.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0252.pdf
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Moción N.° 103-16 (253-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 104-16 (254-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 101-16 (255-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 107-16 (256-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 106-16 (257-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 105-16 (258-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 106-16 (259-137) del diputado Ortega Gutiérrez. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 108-16 (260-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 109-16 (261-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 110-16 (262-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 111-16 (263-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 112-16 (264-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 113-16 (265-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 114-16 (266-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 115-16 (267-137) de varios diputados y diputadas. 
(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
 
Moción N.° 116-16 (268-137) de varios diputados y diputadas. 

https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0253.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0254.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0255.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0256.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0257.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0258.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0259.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0260.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0261.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0262.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0263.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0264.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0265.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0266.pdf
https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0267.pdf
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(Haga click sobre este hipervínculo para que pueda ver la moción rechazada) 
Dado en la Sala V de la Asamblea Legislativa. Área de Comisiones Legislativas 
VIII a los veintinueve días del mes de julio del año dos mil veinticinco. 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Carolina Delgado Ramírez    Melina Ajoy Palma 
             Presidenta                             Secretaria 
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https://www.asamblea.go.cr/glcp/mociones_total/23736-I-0268.pdf

